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وزیر راه و شهرسازی اعلام کرد:

افزایش تسهیلات مسکن 
با صنعتی‌سازی

موافقنامه تجارت آزاد 
با اوراسیا امضا می شود

بازگشت ۱۵۰۰ معدن 
به چرخه تولید 
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سرمقاله

تسهیل گری برای 
فعالیت دانش بنیان ها 

بهترین راهکار برای 
مجموعه‌های بزرگی که 
می‌خواهند از فرصت‌های 
دانش‌بنیان استفاده کنند 
این است که در صنعت خودشان شرکت‌های 
کوچک دانش‌بنیان را پیدا کنند و مشارکتی را با 
چنین شرکت‌های کوچکی به وجود آورند. وقتی 
صحبت از رشد تولید می شود باید هم عوامل درون 
 سازمانی و هم عوامل برون سازمانی مورد توجه 
قرار گیرد. باید استفاده از تجهیزات مناسب و بالا 
بردن سطح دانش در دستور کار قرار گیرد. از سوی 
دیگر قوانین و مقررات باید در راستای تسهیل 

فعالیت و عملکرد...

  کیوان نقره کار، کارشناس 
فناوری
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هدف‌گذاری صادرات 
۴ میلیارد دلاری 

دانش‌بنیان‌ها

ارزش صادرات شرکت های دانش بنیان یک میلیارد دلار است

رونق اشتغال در شرکت های دانش بنیان
صفحه4

صفحه3

توسعه  صادرات  غیرنفتی  در  افق  ۵ ساله
معاون   وزیر  صمت   خبر  داد:

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه 
ایران با بیان اینکه تاکنون ۱۱۹ کشور برای 
حضور در ششمین نمایشگاه توانمندی‌های 
صادراتی ایران سیگنال مثبت دادند از 
هدف‌گذاری صادرات ۴ میلیارد دلاری 

دانش‌بنیان‌ها برای سال آینده خبر داد.
مهدی صفری با بیان اینکه اولویت در سیاست 
خارجی ارزآوری از طریق صادرات کالا 
و خدمات است، اظهار کرد: عرضه کالاهای 
صادرات غیرنفتی نسبت با پنج سال پیش 
 متفاوت است و الآن اساس کار دانش بنیان 

است.
وی با بیان اینکه امسال دو میلیارد دلار 
صادرات کالاهای دانش بنیان انجام شده و 
امیدواریم سال آینده به چهار میلیارد دلار 
برسد، تصریح کرد: در وزارت امور خارجه 
چند دستورالعمل به سفرا داده شده که درباره 
آن با سیاستمداران و اتاق‌های بازرگانی 
 صحبت کنند و درباره نمایشگاه اطلاع 

رسانی شود.
این مقام مسئول با بیان اینکه تاکنون ۱۱۹ 
کشور برای حضور در ششمین نمایشگاه 
توانمندی‌های صادراتی ایران سیگنال مثبت 
دادند امیدواریم بیشتر شود، اظهار کرد: 
سیاست‌های دولت روی صادرات غیرنفتی 
و تمرکز بیشتر روی صادرات دانش‌بنیان 
است. گفتنی است؛ ششمین نمایشگاه 
توانمندی‌های صادراتی ایران )ایران اکسپو 
۲۰۲۴( ۸ تا ۱۲ اردیبهشت ۱۴۰۳ در محل 
 دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برگزار 

خواهد شد.

اجتماعی

رئیس شورای اسلامی شهر تهران با اشاره به اختصاص 
بودجه ۱۰ هزار میلیارد تومانی برای سال جاری با 
هدف توسعه حمل و نقل عمومی و کاهش آلودگی 
هوای تهران از پیگیری بدهی ۳۱ هزار میلیارد تومانی 

نمایشگاه سئول به شهرداری تهران خبر داد.
مهدی چمران پیش از آغاز دویستمین جلسه علنی 
شورای اسلامی شهر تهران در جمع خبرنگاران، گفت: 
امروز دعوتی از معاون حمل و نقل و ترافیک شهرداری 
تهران برای حضور در صحن شورا صورت گرفته تا به 
همراه سایر مدیران حمل و نقلی گزارشی از آخرین 

اقدامات انجام شده در این حوزه را ارائه کنند.
وی افزود: مقرر بود شهرداری تهران هر ماه گزارشی 
را در این حوزه به شورا ارائه کند که ماه گذشته 
شهردار تهران گزارشی را ارائه کرد و امروز نیز معاون 
حمل و نقل شهرداری تهران گزارش اقدامات انجام 
شده را ارائه می‌کند. رئیس شورای اسلامی شهر 
تهران با تأکید بر لزوم توسعه حمل و نقل عمومی در 
تهران و اهمیت آن، گفت: به لحاظ انعقاد قراردادها 
و تفاهم‌نامه‌ها نظر شورا در این حوزه محقق شده 
اما به لحاظ اجرا آنچه که مورد انتظار ما بوده است 
تا کنون محقق نشده است. از سوی دیگر انتظار ما 
از کارخانه‌ها و تولیدکنندگان حوزه حمل و نقل این 
بود که در بازه تعیین شده به تعهدات خود عمل کرده 
و نسبت به تولید اتوبوس مورد نیاز تهران اقدام کنند 
که این امر را به طور کامل انجام ندادند هر چند که تا 
به امروز تعدادی اتوبوس به حمل و نقل شهر تهران 

اضافه شده است.
وی با تأکید بر توجه ویژه شورا به موضوع حمل و نقل و 

آلودگی هوا در تهران گفت: با توجه به اهمیت موضوع 
آلودگی هوا در راستای کاهش آن بودجه متفاوتی 
برای امسال تعیین شده که امیدواریم با تحقق آن 
شاهد تحول در این حوزه باشیم. در حوزه حمل و 
نقل بودجه اضافه‌ای تعیین شد به شکلی که بودجه 
شهرداری تهران برای سال جاری بر روی عدد ۶۵ 
هزار میلیارد تومان بسته شده بود که ۱۰ هزار میلیارد 

تومان اضافه‌تر برای حمل و نقل اختصاص پیدا کرد.
وی ادامه داد: بی تردید اگر با روش‌های معمول پیش 
می‌رفتیم در این حوزه به جایی نمی‌رسیدیم، اما با 
این تصمیم شورا شاهد تحقق جهش‌هایی بودیم که 

امیدواریم منجر به نتیجه مطلوب شود.
رئیس شورای اسلامی شهر تهران در بخش دیگری 
از صحبت‌های خود در پاسخ به سوالی در خصوص 
بدهی ۳۱ هزار میلیارد تومانی نمایشگاه سئول به 
شهرداری تهران گفت: این موضوع از سوی شهرداری 
منطقه ۷ به مجموعه نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران 
)سئول( ابلاغ شده است و مقرر شده موضوع در 
کمیسیون ماده ۷۷ بررسی و حکم قضایی نسبت به 
این موضوع صادر شود. این امر در حال طی شدن روند 
قضایی خود است. چمران تأکید کرد: از سوی دیگر 
مقرر شده نمایشگاه بین‌المللی تهران سئول در قالب 
اصل ۴۴ به بخش خصوصی واگذار شود که البته این 
واگذاری به بخش خودشان است تا به این ترتیب ما 
در حوزه نمایشگاه با بخش خصوصی روبرو باشیم. هر 
چند که زمین نمایشگاه متعلق به آستان قدس رضوی 
است و نمی‌دانم چطور می‌خواهند آن را در قالب اصل 

۴۴ به بخش خصوصی واگذار کنند.

معاون درمان وزارت بهداشت با اعلام اینکه در شش 
ماه اول امسال ۲۶۰۰ پرونده در زمینه دخالت افراد 
فاقد صلاحیت در امور پزشکی به مراجع قضایی ارسال 
شده است، در عین حال گفت: خدمات پزشکی زیبایی 
در کشور بسیار گسترده شده که نیازمند ساماندهی 
است و ارائه دهندگان این خدمات باید در چهارچوب 
استانداردها و ملاحظات تعیین شده توسط وزارت 
بهداشت فعالیت کنند. دکتر سعید کریمی در نخستین 
جلسه کمیته علمی خدمات پزشکی در زیبایی که در 
معاونت درمان وزارت بهداشت برگزار شد،  موضوع 
ایمنی برای بیماران را بسیار مهم عنوان کرد و گفت: 

نباید در جریان درمان هیچ آسیبی به بیمار برسد.
معاون درمان وزارت بهداشت در ادامه با بیان اینکه 
در زمینه خدمات پزشکی زیبایی، مردم باید اطلاع و 
آگاهی کافی داشته باشند، اظهار داشت: رسانه‌ها باید 
اطلاع رسانی مناسبی را در این زمینه داشته باشند 
و زمانی که  فردی به پزشک جهت خدمات زیبایی 
مراجعه می‌کند حتما نام پزشک را در سایت سازمان 
نظام پزشکی کشور استعلام نموده و در صورت 
صلاحیت در زمینه تخصص مورد نظر به پزشک 

مربوطه مراجعه کند؛ در غیر این صورت مراجعه به غیر 
پزشک می تواند آسیب های جدی ایجاد کند. کریمی 
بیان داشت: استاندارهایی توسط وزارت بهداشت 
جهت خدمات زیبایی تدوین شده است و پزشکان 
باید براساس استانداردهای ابلاغی، اقدام به انجام 
اعمال پزشکی کنند. وی گفت: همچنین نظارت‌های 
جدی در زمینه مقابله با مداخله افراد فاقد صلاحیت 
و غیر پزشک در امور پزشکی صورت پذیرد که این کار 
مستلزم همکاری بین بخشی از جمله ادارات نظارت 
بر امور درمان دانشگاه های علوم پزشکی، قوه قضائیه، 
نظام پزشکی، پزشکی قانونی، سازمان تعزیرات 
حکومتی، پلیس و سایر نهادهای مرتبط است. در این 
زمینه قوانین مشخصی وجود دارد. لایحه‌ای نیز در 
زمینه تشدید جرایم این قبیل اقدامات تدوین و ارسال 
شده است تا قانون بازدارنده‌ای برای مداخله افراد فاقد 

صلاحیت در امور پزشکی تصویب و ابلاغ شود.
معاون درمان وزارت بهداشت گفت: قرارگاه نظارت 
بر سلامت طی دوسال اخیر در محل معاونت درمان 
تشکیل شده و تاکنون ۴۶ جلسه در این خصوص 

برگزار کرده است.

قائم مقام وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی تاکید کرد که هنر 
و فرهنگ ایران منحصر در دیوارکشی‌های مرزی داخلی 
نیست. سیدمحمد هاشمی قائم مقام وزیر فرهنگ و 
ارشاد اسلامی، درباره ظرفیت‌های زیست بوم فرهنگی 
کشور در صادرات محصولات فرهنگی اظهار کرد: هنر و 
فرهنگ ایران منحصر در دیوارکشی‌های مرزی داخلی 
نیست. هم بعد منطقه‌ای و هم بعد بین‌المللی آن واضح 

است و خواهان، هوادار و دنبال‌کننده بسیار دارد.
وی افزود: برای اینکه سطح و عمق بهتری پیدا کند و برد 
جهانی بیشتری داشته باشد اهتمام خوبی در سازمان 
فرهنگ و ارتباطات اسلامی شده است و همکاران ما 
در این سازمان، کارهای موثری را شروع کرده‌اند. قائم 
مقام وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی گفت: طبیعتا برد و 
عمق غنای فرهنگ و هنر ایرانی - اسلامی، منطقه‌ای و 
بین‌المللی است و پرداختن به صنایع فرهنگی و صادرات 
فرهنگی هم کاملا شدنی است و البته شروع شده است.

هاشمی به راه اندازی نخستین جایزه ملی پژوهش‌های 
برتر فرهنگی بین‌المللی اشاره و خاطرنشان کرد: علاوه 
بر این رویداد، اکنون نیز در سازمان و ارتباطات یک 
مجموعه ستادی برای پیگیری موضوع صنایع فرهنگی 

و صادرات محصولات آن، ایجاد شده و بالنسبه پیش 
خوبی هم داشته است. 

این مقام ارشد وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی درباره 
فضای مجازی و اثرگذاری آن در صادرات محصولات 
فرهنگی ایرانی ـ اسلامی گفت: طبیعتا شرایط برای کار 
در این حوزه، روشن و واضح است. برخی از پلتفرم‌های 
ایرانی که در ایران و با زیست بوم ایرانی-اسلامی ایجاد 
شده‌اند، خواهان بسیاری دارند و در کشورهای منطقه 
هم صاحب مخاطب هستند. این هم خود یعنی این‌که 
یک کار فناورانه - فرهنگی شروع شده که اتفاق بسیار 
خوبی است. هاشمی در ادامه سخنانش، گفت: در برخی 
از مباحث فناورانه در حوزه هنری ـ فرهنگی، ما جزو 
برترین‌های منطقه هستیم و این یکی از نقاط مهم و 
دست برتر و فرصت‌های به حساب می‌آید. نخستین 
جایزه ملی پژوهش‌های برتر روابط فرهنگی بین‌المللی 
به همت سازمان فرهنگ و ارتباطات اسلامی و دبیری 
رضا ملکی، اسفندماه ۱۴۰۲ در تهران برگزار می‌شود. 
پژوهشگران علاقه‌مند به حضور در این جایزه تا ۳۰ 
آذرماه سال جاری فرصت دارند آثار خود را از طریق 

سامانه جایزه به نشانی nas.icro.ir ارسال کنند.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با بیان اینکه سازمان 
سینمایی ۱۷ فیلم با مشارکت دستگاه‌های دیگر 
برای جشنواره فجر آماده کرده است گفت: وقتی بنده 
از کلمه پررونق برای سینما استفاده می‌کنم، برخی 
ناراحت می‌شوند درحالی که من از آمار سینما تیکت 
و گزارش ساخت سالن سینما و تعداد آثار صحبت 
می‌کنم. به گزارش وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
محمدمهدی اسماعیلی در نشست صمیمانه با مدیران 
سازمان سینمایی و سمعی و بصری بیان کرد: امروز 
پررونق ترین دوران سینما است و امسال به رکورد 
حدود ۳۰ میلیون مخاطب می‌رسیم که یک رکورد 

جاودانه است.
وی افزود: من با افرادی در حوزه سینما، رسانه و کتاب 
گفت‌وگو می‌کنم که کسی باورش نمی‌شود که من 
با آن‌ها نشست و برخاست داشته باشم. اسماعیلی 
ادامه داد: اگر یک سینما گری در مقابل ماهم بایستد 
ما وظیفه پدری داریم و چتر حمایت ما همه را شامل 
می‌شود، از این رو بنده به سینماگرانی که با ما رابطه 
خوبی ندارند نیز می‌گویم شما مشاور بدون حکم من 
هستید و به آن‌ها تاکید کرده‌ام اگر فردی از اصحاب 

سینما در تنگنای مالی هم باشد، به من خبر بدهند.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی تاکید کرد: هدف ما 
تعامل و گذشت است ولی عده ای می‌گفتند این‌ها 
آمده‌اند رونق سینما را از بین ببرند، برخی برای فشار 
آوردن به ما بیانیه می‌نوشتند، آنها سینماها را تعطیل 

می‌کنند در صورتی که فیلم‌ها باید اصلاح می‌شد.
اسماعیلی ادامه داد: ما به رونق و اعتماد مردم به سینما 

افتخار می‌کنیم و مردم نیز به نظارت ما بر سینما 
اعتماد دارند که به همین دلیل به راحتی با خانواده به 
سینما می‌روند. کما اینکه اگر به جدول فروش فیلم‌ها 
نگاه کنید، بین پنج فیلم رتبه اول فروش همه آنها 

بالای ۴۰ میلیارد بوده است.
وی گفت: در حال حاضر سازمان سینمایی ۱۷ فیلم با 
مشارکت دستگاه‌های دیگر برای جشنواره فجر آماده 
کرده است اما وقتی بنده از کلمه پررونق برای سینما 
استفاده می‌کنم، برخی ناراحت می‌شوند درحالی که 
من از آمار سینما تیکت و گزارش ساخت سالن سینما 

و تعداد آثار صحبت می‌کنم.
اسماعیلی با بیان اینکه عده‌ای می‌گفتند جریان 
انقلابی هروقت مدیریت را در دست بگیرد بگیرو ببند 
راه می‌اندازد ولی با نقص‌های زیادی که وجود دارد 
امروز پررونق‌ترین دوران سینما را شاهد هستیم، 
افزود: امسال به حدود ۳۰ میلیون مخاطب می‌رسیم 
که این یک رکورد جاودانه و نشان‌دهنده آشتی مردم 

با سینما است.
در این نشست اصغر فارسی، قادر آشنا، حبیب ایل 
بیگی، محمدرضا سوقندی، مجید زین العابدین یزدان 
عشیری، علیرضا اسماعیلی، روح الله سهرابی، غلامرضا 
نجاتی، بهمن حبشی، ، محمد حمیدی مقدم، هاشم 
میرزاخانی، مهدی آذرپندار، حسین طلابیگی، 
سیدصادق موسوی، رمضانعلی حیدرخلیلی، مرتضی 
باقرنژاد، علی جعفری، مهدی شفیعی، معاونان، 
مدیران کل و مدیران عامل موسسات سینمایی، 

گزارشی از حوزه های مختلف تخصصی ارائه دادند.

نماینده بافق و مهریز با بیان این‌که در لایحه 
بودجه ۱۴۰۳ فروش اوراق افزایش پیدا کرده 
است، گفت: ما باید همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان را مورد توجه قرار بدهیم که این 
مطالبه مردم است. محمدرضا صباغیان در 
مخالفت با کلیات لایحه بودجه سال ۱۴۰۳ اظهار 
کرد: لایحه دولت نقاط قوتی دارد اما به جای 
پرداختن به مشکلات اساسی به اصلاح شاخ و 

برگ‌ها پرداخته شده است.
وی ادامه داد: طبق تبصره یک لایحه بودجه 
فروش اوراق ۳۵ درصد نسبت به سال گذشته 
افزایش پیدا کرده، حال اینکه انتشار اوراق به 
معنای کشیدن چک و آینده فروشی است. 
همچنین در تبصره ۳ اختیارات ویژه ای به 
سازمان برنامه و بودجه برای جابجایی اعتبارات 
داده شده که این هم باعث امضاهای طلایی 

می‌شود.
این نماینده مجلس شورای اسلامی درباره بخش 
مالیات لایحه بودجه گفت: ما هم موافق افزایش 
پایه های درآمدی کشور از طریق مالیات هستیم 
اما باید این موضوع از طریق جلوگیری از فرارهای 

مالیاتی تامین شود نه اینکه فشاری به حقوق 
بگیران وارد شود پس دولت توضیح دهند چند 
درصد از این افزایش مالیات به فرارهای مالیاتی 

اختصاص پیدا می کند.
صباغیان با اشاره به بخش آب در لایحه بودجه 
گفت: وزارت نیرو در حوزه آب به جای بستن 
چاه های غیرمجاز و کاهش دبی چاه ها به سمت 
قطعی برق چاه های کشاورزی رفته که باعث 

بروز مشکلاتی برای کشاورزان شده است.
وی با تاکید بر اینکه دولت باید به سمت مدیریت 
واحد شهری در راستای کاهش مصارف دولت 
کاهش و افزایش مشارکت مردم حرکت کند، 
گفت: شرکت های خصولتی زیان ده بوده و تبدیل 
به حیاط خلوت و محل کسب حقوق های نجومی 
شده اما دولت به این وضعیت توجهی نمی کند 
بنابراین صرفا شعار دادن دردی از مردم دوا نمی 
کند. صباغیان در پایان بیان کرد: همسان سازی 
حقوق ها به ویژه حقوق بازنشستگان مطالبه اصلی 
مردم است و نمی توانیم  از همسان سازی بگذریم. 
علاوه بر افزایش ۱۸ درصدی حقوق ها با وجود 

تورم ۵۰ درصدی بی عدالتی است.

سخنگوی شورای نگهبان گفته است که هنوز نوبت 
به بررسی مصوبه افزایش سن بازنشستگی در شورای 
نگهبان نرسیده است ولی به‌محض تعیین تکلیف 
موضوع در مورد آن اطلاع‌رسانی لازم انجام خواهد شد. 
طحان نظیف اخیرا به پرسشی درباره مصوبه مجلس 
درباره افزایش سن بازنشستگی پاسخ داد: درباره 
فرایند تصویب آن باید از نمایندگان مجلس پرسش 
شود؛ اما درباره سرنوشت آن در شورای نگهبان باید 
بگویم که هنوز نوبت به بررسی این مصوبه در شورای 
نگهبان نرسیده است. این اطمینان را می‌دهم که هم 
بررسی دقیقی در صحن شورای نگهبان در این زمینه 
خواهیم داشت و هم این‌که به‌محض تعیین تکلیف 
موضوع، حتماً اطلاع‌رسانی لازم را انجام خواهیم داد.

نمایندگان مجلس شورای اسلامی ۲۸ آبان ۱۴۰۲ در 
بخشی از بررسی گزارش کمیسیون تلفیق لایحه برنامه 
هفتم توسعه به منظور کاهش ناترازی صندوق‌های 
بازنشستگی سن بازنشستگی را برای گروه‌های مختلف 
افزایش دادند. این مصوبه در صورت تایید شورای 
نگهبان، قابلیت اجرا پیدا می‌کند. البته برخی از اعضای 
فراکسیون کارگری مجلس شورای اسلامی در نامه‌ای 
به اعضای شورای نگهبان خواستار رد مصوبه افزایش سن 
بازنشستگی و بررسی و اصلاح مجدد در مجلس شده‌اند.
کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی هم در 
جریان بررسی لایحه برنامه هفتم با بندهایی از این 
لایحه که در آن سقفی برای سن بازنشستگی تعیین 
شده بود، مخالفت کرد. با مصوبه مجلس شورای 

اسامی در لایحه برنامه هفتم توسعه و در صورت 
تایید شورای نگهبان سقف سن بازنشستگی در 
مردان به ۶۲ سال و در زنان به ۵۵ سال می‌رسد. بعد از 
این سن افراد نمی‌توانند در شغل دولتی ادامه فعالیت 
دهند. کمیسیون تلفیق برنامه هفتم توسعه در بندی 
پیشنهاد داده بودند که افراد در صورت تمایل برای 
ادامه کار بعد از بازنشستگی حق بیمه‌ای را پرداخت 
کنند که این موضوع در صحن مجلس شورای اسلامی 
حذف شد. با این مصوبه خانم‌ها با سنوات خدمت ۳۰ 
سال و آقایان با سنوات ۳۵ سال بازنشسته می‌شوند یا 
این‌که خانم‌ها تا سن ۵۵ سال و آقایان تا سن ۶۲ سال 
می‌توانند خدمت کرده و بعد از آن بازنشسته شوند. در 
واقع باید یکی از این دو شرایط برای بازنشستگی افراد 
رخ دهد. حالا اگر خانمی از ۴۰ سالگی مشغول به کار 
شده باشد این فرد می‌تواند تا ۵۵ سالگی به فعالیتش 
ادامه دهد و بعد از آن باید بازنشسته شود. میزان 

حقوق دریافتی او هم براساس قوانین فعلی است.
این بدان معناست که این خانم که از ۴۰ سالگی 
مشغول به کار شده و بیمه برای او رد شده است تا ۵۵ 
سالگی می‌تواند کار کند و بعد از آن به مدت ۱۵ سالی 
که حق بیمه رد کرده مشمول دریافت حقوق می‌شود. 
در حال حاضر هم چنین موضوعی وجود دارد که مثلا 
اگر کسی ۱۰ سال سابقه بیمه داشته و در سن ۶۰ 
سالگی بازنشست شده و براساس همان ۱۰ روزی که 
حق بیمه پرداخت کرده حقوق بازنشستگی دریافت 

می‌کند در واقع یک سوم حقوق مشمول او می‌شود.

توجه شورا به حمل و نقل و آلودگی هوا درتهران

هنر و فرهنگ ایران منحصر در داخل مرزها نیست۲۶۰۰ پرونده دخالت غیرمجاز در امر پزشکی

همسان‌سازی حقوق بازنشستگان مطالبه مردم است

»افزایش سن بازنشستگی« در نوبت بررسی شورای نگهبان

سياسیفرهنگی 

۱۷ فیلم سازمان سینمایی برای جشنواره فجر 



اقتصاد2
ایران

رئیس سازمان برنامه و بودجه:
از دوران کم رشدی عبور کرده‌ایم

معاون رئیس جمهور برآورد غیرواقعی درآمدها 
و هزینه‌ها در بودجه را موجب کسری و ناترازی 
بودجه برشمرد و تاکید کرد: در بودجه سال ۱۴۰۳ 
بیشترین سخت گیری برای جلوگیری از بیش 

برآوردی و رفع ناترازی اعمال شده است.
داود منظور رئیس سازمان برنامه و بودجه در 
افتتاحیه همایش »اقتصاد ایران؛ اصلاح ساختارها 
و رفع ناترازی‌ها« عنوان این همایش را یکی از 
مهم‌ترین مسائل در دستور کار تیم اقتصادی دولت 
و همچنین مسئله اصلی اقتصاد کشور برشمرد و 
افزود: آنچه به عنوان ناترازی می‌شناسیم به انباشت 
و تراکم تعهدات بلامحلی برمی‌گردد که پدیده‌ای 
شایع در اکثر کشورهاست و فقط محدود به ایران 
نیست و نظام تصمیم گیری وحکمرانی مسئولیت 
کاهش این ناترازی‌ها و حرکت به سمت ترازمندی 

را در تمام اقتصادهای دنیا بر عهده دارد.
معاون رئیس جمهور با اشاره به انبوه ناترازی‌ها 
و کسری تجاری آمریکا بعد از سال ۱۹۸۰ که 
همچنان نیز وجود دارد و رو به افزایش است، تاکید 
کرد: بنابراین وقتی صحبت از ناترازی می‌کنیم به 
این معنی نیست که منحصر به کشور ماست و 
ما نسبت به سایر کشورهای دنیا وضع نابسامانی 
نداریم بلکه برای بهبود ناکارآمدی‌ها و ناترازی‌ها 
و رسیدن به یک اقتصاد پایدار همراه با پیشرفت 

و عدالت در سیاست‌ها و برنامه‌ها توجه می‌کنیم.
منظور با تاکید بر اینکه ناترازی‌ها یک منظومه به 
هم پیوسته است و بر یکدیگر اثرات متقابل دارد 
یادآور شد: وقتی در بخشی دچار ناترازی می‌شویم 
آسیب فزاینده‌ای به دیگر مجموعه‌ها وارد می‌شود 
و به ناترازی مارپیچی تبدیل می‌شود که حل آن از 

ناترازی اولیه دشوارتر است.
رئیس سازمان برنامه و بودجه به ناترازی بودجه‌ای 
اشاره کرد و گفت: ناترازی کسری آشکار و پنهان 
در بودجه ناشی می‌شود که آشکار آن در بودجه 
مشخص است و ما به ازای آن اوراق منتشر می‌شود 
و کسری بودجه پنهان، بیش برآوردی در بودجه 

است.
وی در ادامه به پیش بینی درآمد ۱۲۰ هزار میلیارد 
تومانی واگذاری دارایی‌های دولت در بودجه سال 
جاری اشاره کرد و گفت: این در حالی است که 
واگذاری اموال دولتی کار پیچیده‌ای است و این 
پیچیدگی علاوه بر شناسایی و قیمت گذاری در 

موضوع خریدار نیز ادامه دارد.
وی در ادامه برآورد واقعی درآمدها و هزینه‌ها در 
بودجه‌های سنواتی را یکی از راه‌های رفع ناترازی 
بودجه برشمرد و تاکید کرد: برای تصمیم گیری 
برای افزایش حقوق‌ها و همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان و شاغلین، سیاستگذار ناچار است 
به تمام لایه‌ها توجه کند چرا که ناترازی در بودجه 
به ناترازی در بخش‌های دیگر از جمله صندوق‌ها 
تصری می‌یابد. رئیس سازمان برنامه و بودجه با 
اشاره به اینکه این احتیاط‌ها در بودجه ۱۴۰۳ نیز 
از سوی دولت در نظر گرفته شد گفت: البته با تمام 
سختگیری‌هایی که در این زمینه اعمال شد، مرکز 
پژوهش‌های مجلس در بررسی بودجه اعلام کردند 

که ۱۰ درصد بیش برآوردی دارد.
رئیس جمهور با تاکید بر اینکه دولت به دنبال 
انتقال پیام آرامشو ثبات به جامعه است، گفت: 
تمام تلاش ما این است که این ثبات را تثبیت کنیم 
تا مردم احساس آرامش کنند و صاحبان کسب و 
کارها در فضای پیش بینی پذیری به فعالیت خودد 
ادامه دهند؛ تنها با تداوم این فضا رشد اقتصادی 
محقق می‌شود. وی با اشاره به عبور از یک دهه 
کم رشدی در اقتصاد در دولت سیزدهم یادآور 
شد: رشد اقتصادی سال ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ به طور 
میانگین ۵ درصد بوده است و رشد شش ماهه 
امسال بر اساس گزارش مرکز آمار ۷.۱ بوده است 
و در تمام بخش‌ها توانستیم رشد متناسب و خوبی 
داشته باشیم. وی با اعتقاد به اینکه رشد اقتصادی 
را مردم و کسب و کارها رقم می‌زنند و دولت تنها 
پشتیبان و تسهیلگر است تاکید کرد: دولت و 
مجلس باید به گونه‌ای تدبیر کنند که ظرفیت‌های 
مردمی را فعال‌تر کنند. منظور در بخشی از سخنان 
خود همچنین اقدام بانک مرکزی در مدیریت 
بازار ارز را در شرایط کنونی مثبت و در حکم جهاد 
ارزیابی کرد و گفت: همچنین در حوزه تجارت 
خارجی، واردات ما به سمت کالاهای واسطه‌ای و 
ماشین آلات رفته و سهم کالاهای مصرفی به ۱۰ 
درصد کاهش یافته است. منظور همچنین با تاکید 
بر ضرورت افزایش ظرفیت تامین مالی کشور با 
روش‌های نوین یادآور شد: طرح تامین مالی تولید 
که در مجلس به تصویب رسیده قانون بسیار مهمی 
است، همچنین در این زمینه در برنامه هفتم 
ظرفیت‌های خوبی ایجاد شده که امیدواریم بازار 

سرمایه از این ظرفیت‌ها به خوبی استفاده کنم.

خبر

وزیر راه و شهرسازی 
گفت: تسهیلات نهضت 
ملی مسکن که برای هر 
واحد 550 میلیون تو مان 
در نظر گرفته شده بود، با 
صنعتی‌سازی 35 درصد به این مبلغ اضافه می‌شود. 
مهرداد بذرپاش وزیر راه و شهرسازی در حاشیه 
رویداد فناورانه شرکت‌های دانش بنیان در بخش 
حمل و نقل در صندوق نوآوری و شکوفایی گفت: 
کل پروژه مسکن مهر در 8 هزار هکتار اجرا شد، 
درحالی‌که ما برای نهضت ملی مسکن تاکنون 52 
هزار هکتار زمین آماده کرده‌ایم و این پروژه مسکن 

در 100 سال اخیر بی‌سابقه است.
وی گفت: تا پایان سال جاری 500 هزار هکتار زمین 
در قالب صنعتی‌سازی در پروژه نهضت مسکن 
ملی اجرا می‌شود و در واحدهایی که به صورت 
صنعتی‌سازی اجرا می‌شود، نسبت به روش سنتی 
با 35 درصد افزایش تسهیلات همراه می‌شود. 
بنابراین وام 550 میلیون تومانی برای نهضت ملی 

مسکن با صنعتی‌سازی 35 درصد اضافه می‌شود.
وزیر راه و شهرسازی همچنین گفت: بر اساس 
مصوبه سال 1401 در شورای عالی شهرسازی هر 
زمینی که پروانه ساخت گرفته باشد و 10 سال از 
آن بگذرد درحالی‌که ساخت وسازی در آن صورت 
نگیرد، تغییر کاربری از مسکونی به خدماتی داده 
می‌شود و این ابزاری برای جلوگیری از احتکار زمین 

و ملک به‌شمار می‌رود.
بذرپاش همچنین با بیان اینکه قانون مالیات بر 
خانه‌های خالی از سال‌ها قبل معطل اجرا مانده 

بود، گفت: مهمترین مشکل اطلاعات قابل اتکا 
در بخش مسکن و پروانه‌های ساختمانی است 
که من به عنوان وزیر راه و شهرسازی اگر بخواهم  
آمار پروانه‌های ساختمانی که شهرداری‌ها صادر 
می‌کنند را‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ به دست بیاورم، با مصیبت روبرو 

می‌شوم.
وی همچنین گفت: کسانی که در بخش سوداگری 
مسکن و احتکار آن فعالیت می‌کنند، از رگلاتور و 
مقام ناظر جلوتر حرکت می‌کنند و طوری رفتار 
می‌کنند که قوانین و مقررات در این زمینه بی‌اثر 

شود.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه در بخش حمل 
و نقل کلان پروژه ایران‌گاه در بخش کریدورهای 

بین‌المللی و منطقه‌ای اجرا می‌شود که نقش ایران 
در ترانزیت و ایجاد ثروت از محل ثروت در آن 

مشخص می‌شود.
بذرپاش ادامه داد: در 8 ماه سال جاری حجم 
ترانزیت کالا از طریق کشور ما با 33 درصد افزایش 
نسبت به سال گذشته همراه شده است. وی اضافه 
کرد: در بخش تهاتر هم در بخش ریل و هم در 
بخش شهر فرودگاهی در ترانزیت کالا به‌کار گرفته 
می‌شود و ایران به کریدور منطقه‌ای برای ترانزیت 

کالا تبدیل خواهد شد.
وزیر راه و شهرسازی همچنین با بیان اینکه 
شرکت‌های دانش بنیان و استارت آپ محصولات 
جدید در مصالح ساختمانی برای نهضت ملی 

مسکن ارائه می‌کنند، گفت: درست است که دانش 
بنیان‌ها جلوتر از استاندارد حرکت می‌کنند، اما 
چون صنعت ساختمان با جان مردم سروکار دارد، 
ما استانداردهای سخت‌گیرانه و دقیق در این زمینه 
مطالبه می‌کنیم و محصولات دانش بنیان هم باید 

از این استانداردها برخوردار شوند.
وزیر راه و شهرسازی بیان کرد: ما در نهضت ملی 
مسکن که یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های ساختمانی 
در ۱۰۰ سال اخیر است، در تامین منابع مالی و 
مصالح و کیفیت باید نقاط ضعف و قوت را شناسایی 
کنیم؛ ضمن اینکه ساخت مسکن‌های ویلایی را هم 
در برنامه داریم که به مرور از سال آینده به مردم 

واگذار خواهد شد.
به گفته وی، در کل مسکن مهر هشت هزار هکتار 
زمین مورد استفاده قرار گرفت که این رقم در 
نهضت ملی به ۵۲ هزار هکتار رسید؛ همچنین تا 
پایان امسال ۵۰۰ هزار فقره زمین برای توسعه 

ساخت و ساز روستا برنامه‌ریزی شده است.
بذرپاش با بیان اینکه یکی از معضلات نهضت 
ملی قیمت تمام شده ساخت است، گفت: باید از 
مدل‌های صنعتی‌سازی استفاده کنیم؛ همان قدر 
که باید در ساخت مسکن سرعت داشته باشیم، 
می‌بایست به خاطر امنیت و ایمنی جان مردم 
استانداردها متفاوت باشد؛ ضمن اینکه نوآوری 
باید جلوتر حرکت کند و استانداردها پشت سر 
آن باشد، اما ناچار هستیم برای ملاحظات ایمنی 
استانداردهای متفاوتی را دنبال کنیم. وزیر راه و 
شهرسازی با اشاره به اینکه وام مسکن برای صنعتی 
سازی ۳۵ درصد افزایش یافته است، تاکید کرد: 
مقررات لازم به بانک‌ها ابلاغ و ۲ صندوق برای تامین 

منابع دیده شده است.

وزیر راه و شهرسازی اعلام کرد:

افزایش 35 درصدی تسهیلات مسکن با صنعتی‌سازی

موافقنامه تجارت آزاد با اوراسیا 
امضا می شود

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه 
گفت که در ۲۵ دسامبر در سن پترز بورگ 

موافقنامه تجارت آزاد با اوراسیا امضا می شود.
مهدی صفری در نشست خبری ششمین 
نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی جمهوری 
اسامی ایران IranExpo2024 گفت : مقام 
معظم رهبری بر روی صادرات غیرنفتی تاکید 
زیادی دارند و دولت سیزدهم بر همین اساس 
اولویت کار خود را در سیاست خارجی بر روی 
صادرات و ارزآوری  البته ارزآوری از طریق صادرات 
و صادرات خدمات فنی و مهندسی قرار داده است.

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت امور خارجه بیان 
داشت: سال گذشته این نمایشگاه احیا شد و در 
برگزاری پنجمین دوره این نمایشگاه از موفقیت 
نسبی  به علت همکاری تنگاتنگ وزارت امور خارجه 
و وزارت صمت از موفقیت نسبی برخوردار بودیم 
بطوری که ۷۰ کشور در این نمایشگاه شرکت کردند. 
صفری اظهار داشت : تنوع صادرات کالاهای ما با 
چهار یا پنج سال پیش تغییر کرده است و اساس کار 
ما روی صادرات کالاهای دانش بنیان است به طوری 
که معاون علمی و فناوری رییس جمهور نیز اعلام 
کرده اند که از ابتدای امسال تاکنون ۲ میلیارد دلار 

صادرات کالاهای دانش بنیان داشته‌ایم.‌
وی در خصوص برگزاری نمایشگاه توانمندی‌های 
صادراتی اظهار داشت: با توجه به اهمیت برگزاری 
این نمایشگاه به سفرا و سرکنسول‌هایمان در 
سراسر جهان اعلام کرده‌ایم تا جلسات مختلفی 
در سفارتخانه‌ها برگزار کنند و تلاش کنند تا با 
مقامات سیاسی و تجاری کشورها برای حضور در 
این نمایشگاه برگزار کنند. وی افزود : تاکنون ۱۱۹ 
کشور برای حضور در نمایشگاه سال آینده به ما 
علامت مثبت داده‌اند و امیدواریم که این تعداد از 
۱۲۰ کشور عبور کند. صفری اظهار داشت: سیاست 
دولت علاوه بر صادرات محصولات غیر نفتی تمرکز 
بر صادرات محصولات دانش بنیان است و در اغلب 
کشورها در زمینه صادرات دانش بنیان رشد خوبی 
داشته‌ایم لذا پیرو برگزاری این نمایشگاه امیدواریم 
نتایج خوبی در خصوص صادرات غیر نفتی حاصل 
شود. وی با اشاره به شعار امسال در خصوص رشد 
تولید گفت : گفته می شود امسال واردات بیشتر از 
صادرات بوده که با توجه به شعار امسال طبیعی است 
زیرا برای تولید نیازمند مواد اولیه هستیم. صفری 
اظهار داشت : ایران اکنون در بین کشورهای مختلف  
به عنوان کشور صادر کننده محصولات تکنولوژی و 

محصولات دانش بنیان شناخته شده است.

ورود نخبگان و فارغ التحصیلان 
به شبکه تجارت تعاون

رئیس کمیسیون بانوان اتاق تعاون ایران از 
نخبگان دانشگاهی و دانش آموختگان به ویژه 
فارغ التحصیلان کشاورزی دعوت کرد در قالب 
خوشه‌های کشاورزی و صنایع مولد به شبکه تعاون 
تجارت ایران ورود کنند. خاطره استاد رضایی 
اظهار کرد: در حال حاضر بحث امنیت غذایی به 
عنوان یک مبحث مهم در حفظ سلامت خانواده، 
تامین معیشت و امنیت روانی همه افراد و خانوارها 
اثرگذار است و بی تردید حضور در این عرصه و 
رعایت استانداردهای غذایی از جمله ارکانی است 

که بانوان در آن نقش بسزایی دارند.
وی ادامه داد: زنان ما در عرصه‌های ملی و بین المللی 
خوش درخشیدند ولی حق مطلب در خصوص آنها ادا 
نشده است لذا امیدواریم این گونه نشست‌ها در جهت 
معرفی نخبگان و رشد بستر خانواده‌های با بصیرت 
و سلامت شکل بگیرد. رئیس کمیسیون بانوان 
اتاق تعاون ایران که در نخستین رویداد تخصصی 
فناوری‌های نوین با ایجاد ارزش افزوده از ضایعات 
کشاورزی در صنایع تبدیلی و امنیت غذایی در 
دانشگاه تربیت مدرس سخن می گفت، ادامه داد: 
اتاق تعاون ایران در کمیسیون های تخصصی 
خود کمیسیون کشاورزی و صنایع وابسته را دارد 
که بر همین اساس از همه نخبگان دانشگاهی، 
گروه‌های کشاورزی و فارغ التحصیلان دعوت رسمی 
داریم که در جلسات و کارگروه‌های این کمیسیون 
حضور یابند. استاد رضایی افزود: در اتاق تعاون 
استان تهران نیز کمیسیون ما آمادگی شنیدن نقطه 
نظرات را دارد و تمام تلاش ما در این عرصه شنیدن و 
احصای مشکلات است. وی خاطرنشان کرد: جامعه 
کشاورزان در تمام عرصه‌ها و رسته‌های خدماتی 
این حوزه که حائز اهمیت است می‌توانند از طریق 
خوشه‌های کشاورزی و صنایع مولد وارد شبکه تعاون 
تجارت ایران شوند و رزومه‌های خود را در جهت 
ایجاد تعامل در حوزه سرمایه گذاری، سرمایه پذیری، 
دانش فنی، بحث تهاتر و مشارکت اقتصادی، صدور 
مجوزهای تخصصی و مجوزهای اشتغال با توجه به 

ظرفیتی که در این بخش وجود دارد، ارائه دهند.
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معاون معادن و فرآوری مواد وزارت صمت از 
بازگشت ۱۵۰۰ معدن به چرخه تولید با تعیین 
مالکیت جدید در سال گذشته خبر داد. رضا 
محتشمی پور معاون معادن و فرآوری مواد وزارت 
صمت گفت: معادن تامین کننده صنایع اصلی 
کشور هستند. همچنین به طور کلی صادرات ما از 
معادن کمتر از یک و نیم درصد است و ۹۸ درصد 

تولید معادن در داخل کشور مصرف می‌شود.
او گفت: ما از ظرفیت‌های طبیعی در صنایع 
توانسته‌ایم استفاده کنیم؛ همچنین طبق آمار 

۶۲۰ میلیون تن مواد معدنی در کشور داریم.
محتشمی‌پور گفت: ما در بخش محصولات معدنی 
۲۵ درصد صادرات داریم و همچنین در مزایده 
معادن هم طی سال گذشته، ۱۱ هزار مزایده در 
بخش معادن انجام شده است. او گفت: ۴ هزار 
پروانه اکتشافی در کشور داریم که از این رقم 
۱۳۰ پروانه دولتی و مابقی توسط افراد حقیقی و 
حقوقی است. سال گذشته ۶۱۷ میلیون تنُ مواد 
معدنی در کشور برداشت کردیم و از این میزان 
۴.۵ میلیون تنُ آن صادر شد که عمده آن سنگ 

ساختمانی است.
محتشمی پور گفت: کل صادرات مواد معدنی 
تولیدی در کشور کمتر از یک درصد است. او با 
بیان اینکه حجم عمده تولید مواد معدنی در داخل 
کشور فرآوری می‌شود، گفت: این حجم از برداشت 
و تولید مواد معدنی در کشور از ۱.۴ میلیارد تنُ 

عملیات معدنی حاصل شده است.
معاون امور معادن و فرآوری مواد وزارت صنعت، 

معدن و تجارت ادامه داد: وضع فرآوری مواد 
معدنی در کشور مناسب است و نمره قابل 
قبولی به فرآوری می‌دهیم و باید سطح فرآوری 
پایه و اولیه را با استفاده از فناوری‌های روز و 
دانش‌بنیان‌ها ارتقاء دهیم. همچنین حجم مواد 
 معدنی که از کشور خارج می‌شود، ۷.۵ میلیون 

تن است.
محتشمی‌پور گفت: فرآوری مواد معدنی در همه 
شهر‌های معدنی کشور امکان‌پذیر نیست لذا ورود 
و خروج مواد معدنی در داخل کشور، خام‌فروشی 
محسوب نمی‌شود. وی با بیان اینکه قوانین حقوق 
دولتی در دست تغییر است، افزود: در سه سال 
گذشته تغییرات زیادی رخ داده است و از ابتدای 
سال نیز بررسی حقوق دولتی به صورت ویژه در 

دستور کار قرار گرفته که البته کار سختی است.
او گفت: تعدادی معدن در ایران وجود دارد که در 
مزایده هستند و باید تعیین تکلیف شوند. او گفت: 
اگر امکان واگذاری این معادن وجود دارد، باید در 
مرحله مزایده قرار گرفته و به مردم واگذار شوند 
و اگر امکان واگذاری‌شان وجود ندارد، نباید در 

مزایده قرار می‌گرفتند.
معاون امور معادن و فرآوری مواد وزارت صمت 
در ادامه تاکید کرد: تا پایان امسال ۱۰ هزار معدن 
راکد در سراسر کشور با برگزاری مزایده تعیین 
تکلیف می‌شوند و سال گذشته ۱۵۰۰ معدن با 
تعیین مالکیت جدید، احیا شدند و به چرخه تولید 

بازگشتند.
به گفته او، نقشه برداری پهپادی به منظور پایش 

معادن به تازگی در حال انجام است. وی گفت: 
ما در سال‌های گذشته میزان تولید معادن را 
نمی‌دانستیم، ولی امروز برآورد ما از میزان معادن 
احصا شده است. محتشمی پور گفت: شکوفایی 
ظرفیت‌های معادن در شهر‌های مختلف در 
بخش خصوصی و نیمه دولتی سرعت خوب و رو 
به رشدی دارد و در یک سال آینده این توسعه و 

افزایش بسیار چشمگیر خواهد بود.
معاون امور معادن و فرآوری مواد وزارت صمت 
گفت: مشکلات این حوزه بیشتر در حوزه تراکم 
فعالیت معدن کاری است و همه معدن کاران و 
شرکت‌های معدنی به دنبال توسعه فعالیت‌های 
معدنی هستند که باید ضمن سرعت بخشیدن به 
کار، توسعه زیرساخت‌های منطقه را نیز مورد توجه 
قرار دهند. او ادامه داد: در سال‌های گذشته ذخایر 
پارس جنوبی و ظرفیت سازی برای صنایع انرژی 
بر انجام شد، ولی محدودیت گاز برای صنایع فولاد 

مشکل ساز شده است.
محتشمی پور گفت: برای افق ۱۴۰۴ جهت تولید 
۵۵ میلیون تن تولید فولاد برنامه ریزی و همچنین 
برای سنگ آهن نیز ۸۰ درصد ظرفیت سازی شده 
است. وی در خصوص فرسودگی ناوگان ماشین 
آلات معدنی گفت: بیش از نیمی از ناوگان ماشین 
آلات معدنی کشور فرسوده است و این فرسودگی 

موجب شده بهره‌وری در این حوزه کاهش یابد.
او گفت: اکنون حدود ۳۶ هزار ماشین معدنی در 
کشور فعالیت می‌کنند که از این تعداد حدود ۱۸ 
هزار ماشین با عمر بالای ۲۰ سال دچار فرسودگی 

شده‌اند که این موضوع باعث شده علاوه بر مصرف 
بالای سوخت، بهره‌وری در این حوزه کاهش یابد 
و محصولات کشورمان در حوزه رقابتی معادن با 

چالش مواجه شوند.
محتشمی پور گفت: معادنی که در دست بهره‌بردار 
است و همچنان به دلیل نبود صلاحیت بهره‌بردار 
غیرفعال مانده، باید سلب صلاحیت و آزاد شوند. 
وی درباره پرداخت حقوق دولتی معادن با بیان 
اینکه بر روی حقوق دولتی دو نگاه درآمدی و 
انضباطی وجود دارد که نگاه درآمدی عمدتاً مربوط 
به معادن بزرگ است، افزود: سال گذشته حدود 
۷۵ درصد حقوق دولتی مربوط به ۲۵ معدن بود 
و به طور کلی حدود ۲۰ تا ۳۰ معدن در کشور بار 

اصلی حقوق دولتی را بر دوش می‌کشند.
او گفت: ممکن است در سایر معادن کوچک در 
این حد نگاه درآمدی نداشته باشیم، اما قطعاً 
نگاه انضباطی داریم. نامه‌ها و مطالبات گذشته 
در حقوق دولتی باید به تفکیک سال در سامانه 
کاداستر ثبت شود تا بتوانیم معادن و محدوده‌های 

معدنی را ساماندهی کنیم.
معاون امور معدن و صنایع معدنی وزارت صمت با 
تاکید بر اینکه همه محدوده‌هایی که در لایه مزایده 
ادارات کل صمت استان‌ها هستند باید تا پایان 
سال تعیین تکلیف شوند، ادامه داد: سازمان‌های 
صمت استان‌ها موظف هستند با کمک طرح احیا، 
فعال‌سازی و توسعه معادن کوچک مقیاس، نسبت 
به تعیین تکلیف این محدوده‌ها و برگزاری مزایده 

اقدام کنند.

مدیر پژوهش و فناوری شرکت ملی نفت با 
اشاره به پایلوت میدانی ازدیاد برداشت، گفت: 
مقرر شده که ۵.۵ میلیون بشکه تولید نفت 
داسته باشیم که ۹۰۰ هزار بشکه از محل 
ازدیاد برداشت خواهد بود که به رشد اقتصادی 
کمک خواهد کرد و در این راستا لازمه آن 

فناوری است.
سیدمهدیا مطهری در نشست کنفرانس 
مدیریت فناوری و افزایش تولید دانش بنیان 
در زنجیره ارزش صنعت نفت با بیان اینکه 
حمایت از نخبگان و تولید بار اول نشان می 
دهد مه شاخص زیست بوم در کشور فعال 
است، اظهار داشت: ما این فرصت را  داشته 
ایم که از بازیگران زیست بوم استفاده کنیم که 
امیدواریم بهره وری داشته و به افزایش  تولید 

کمک کند.
وی با بیان اینکه افزایش تولید ما را به رشد 
اقتصادی که سیاستگرار ترسیم کرده می 
رساند، افزود: تلقی ما از دانش بنیان ها این 
است که از فناوری پیشرفته برای بهبود بهره 
وری استفاده کنیم تا هزینه و زمان کاهش و 

کیفیت تولید افزایش یابد.
مدیر پژوهش و فناوری شرکت ملی نفت 
با اشاره به پایلوت میدانی ازدیاد برداشت ، 
تصریح کرد: مقرر شده که ۵.۵ میلیون بشکه 
تولید نفت داسته باشیم که ۹۰۰ هزار بشکه 

از محل ازدیاد برداشت خواهد بود که به رشد 
اقتصادی کمک خواهد کرد و در این راستا 

لازمه آن فناوری است.
وی با اشاره به برنامه های هوشمندسازی 
بیان داشت: طبق برنامه باید ۱۵ میدان نفتی 
و گازی با مفهوم دیجیتال هوشمند شده و 
ایجاد ارزش افزوده کند. همچنین اینکه بازار 
کارآفرینانی برای نخبگان در حوزه IT فراهم 
شود. مطهری گفت: بر اساس بنچ مارک جهانی 
هوشمندسازی منجر به افزایش تولید، کاهش 

هزینه و مصرف انرژی می شود.
وی ادامه داد: امریکا با استفاده از 
هوشمندسازی موفق شده به ۱۳ میلیون 
بشکه تولید نفت دست یابد که بیشتر این 
میزان تولید نیز از نامتعارف ها بوده است. مدیر 
پژوهش و فناوری شرکت ملی نفت همچنین 
بر لزوم استفاده از هوش مصنوعی در بحث 
اندازه گیری تصریح کرد: در شرکتهای بین 
المللی با تقویت این مفهوم شاهد جهش تولید 

نفت هستیم.
وی یادآور شد: در حوزه شیل های نفت و گاز 
و هیدراتهای گازی اقدامات خوبی با استفاده 
از زیست بوم انجام شده  است. مطهری تاکید 
کرد: در حال حاضر زیست بوم در کشور ما 
ایستا است لازم است که به سمت پویایی و 

داینامیک شدن حرکت کنیم.

کارشناس اقتصادی گفت: در حرکت به سمت بودجه بدون 
نفت، ضمن حمایت از تولید، با افزایش درآمدهای مالیاتی 
دولت از محل مقابله با فرار مالیاتی، شناسایی مودیان جدید و 
اصلاح معافیت‌های غیرضروری، شاهد کاهش کسری بودجه 
نیز خواهیم بود. به گزارش فارس یکی از محورهای بسیار مهم 
دولت در افزایش درآمدهای مالیاتی، اصلاح قانون مالیات‌های 
مستقیم و اصلاح و حذف معافیت‌های غیرضروری است. بخش 
مهمی از درآمدهای مالیاتی کشور در سال‌های آتی از محل 
اصلاح این معافیت‌های مالیاتی غیرضرور و غیرکارآمد محقق 
خواهد شد. معافیت مالیاتی باید رویکرد توسعه‌گرایانه داشته 
باشد و در جهت توسعه و تکمیل زنجیره‌های ارزش و همچنین 
خلق ثروت بیشتر در اقتصاد به کار گرفته شود. در همین راستا، 
اصلاح معافیت‌های غیرضروری به عنوان یک راهکار کلیدی با 
امکان درآمدزایی چند صد هزار میلیارد تومانی در دستور کار 

سازمان امور مالیاتی قرار گرفته است.
بخش‌های غیررسمی و زیرزمینی اقتصاد نیز یکی از محورهای 
تمرکز سازمان امور مالیاتی است، دولت سیزدهم، از طریق 
ساماندهی دستگاه‌های پوز، اجرای فاز اول سامانه مودیان، 
شناسایی مودیان جدید و ایجاد امکان تقاطع‌گیری از داده‌ها 
و پایگاه‌های اطلاعاتی در دسترس به سمت شناسایی و اخذ 
مالیات از این بخش‌های غیررسمی و زیرزمینی اقتصاد کشور 
حرکت کرده است. در همین راستا، امسال برای اولین بار 

اطلاعات کارت به کارت مبنای محاسبه مالیات قرار گرفت.
رویکردی که سازمان امور مالیاتی پیگیری‌ می‌کند، تمرکز بر 
اخذ مالیات از فعالیت‌های غیرمولد و مخرب اقتصادی نظیر 
سوداگری در بازارهای مختلف است. این امر در راستای کاهش 

جذابیت و همچنین افزایش ریسک این فعالیت‌های مخرب 
خواهد بود. این رویکرد، وجه دیگر اقدامات اصلاحی در سازمان 

امور مالیاتی به خصوص در سال 1403 به شمار‌ می‌رود.
‌عطا بهرامی، کارشناس اقتصادی درباره افزایش درآمدهای 
مالیاتی دولت و اتکا به مالیات به جای نفت در بودجه 1403 
می‌گوید: به طور کلی استراتژی فاصله گرفتن از درآمدهای 
نفتی در بودجه و جایگزینی درآمدهای پایدار مانند مالیات، 

درست است.
به گفته وی باید اقدامات جدی در راستای خارج کردن نفت 
از بودجه داشته باشیم، این مدل بودجه ریزی که تماماً وابسته 
به درآمدهای نفتی هستیم، منطقی نیست، باید ملاحظاتی را 
در زمینه افزایش درآمدهای مالیاتی دولت به صورت جدی 

مدنظر داشته باشیم.
این کارشناس اقتصادی با تأکید بر اینکه افزایش پایه‌های 
مالیاتی در بخش‌های غیرمولد اقتصاد باید پیگیری شود، ادامه 
داد: قبلًا واحدهای اقتصادی به صورت خوداظهاری مالیات 
پرداخت‌ می‌کردند و تقریباً مالیاتی پرداخت نمی‌شد، الان که 
با کنترل حساب‌های افراد و دستگاه‌های کارتخوان متصل به 
سامانه در صدد هستیم، 20 درصد از مودیان مالیات بگیریم، 

عملاً مالیات را از صفر به 20 درصد افزایش داده ایم.
بهرامی گفت: همچنین افزایش درصد مالیات‌ستانی به صورت 
تدریجی اتفاق بیفتد تا واحدهای اقتصادی بتوانند با شرایط 
جدید خودشان را وفق دهند. بهرامی گفت: افزایش سقف 
حقوق برای معافیت مالیاتی، کاهش مالیات بخش تولید از 25 
به 18 درصد و معافیت مودیان خرد از پرداخت مالیات اقدامات 

درستی است که به اجرا گذاشته شده است.

بازگشت ۱۵۰۰ معدن به چرخه تولید 

حذف تدریجی خام‌فروشی با اصلاح معافیت‌های مالیاتی‌مقرر شد که ۵.۵ میلیون بشکه تولید نفت داشته باشیم
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معاون وزیر صمت گفت: در افق ۵ ساله، دیگر 
دغدغه تجارت خارجی را نخواهیم داشت و در 
این حوزه دست برتر با ما بوده و صادرات غیرنفتی 

واقعی و دانش‌بنیان اولویت کشور خواهد بود.
مهدی ضیغمی رئیس سازمان توسعه تجارت 
ایران در نشست ششمین نمایشگاه توانمندی‌های 
صادراتی جمهوری اسلامی ایران اظهار کرد: این 
نمایشگاه مهم‌ترین رویکرد تجاری در جهت تحول 
وضعیت تجارت کشور است زیرا ما مقاصد صادراتی 
را متنوع می‌کنیم. در حال حاضر به ۵ کشور جهان 
صادرات انجام می‌دهیم اما با این اقدامات مقاصد 

صادراتی افزایش خواهد یافت.
وی افزود: ما از یک کشور صادراتی که در حوزه 
مواد خام و نیمه خام متمرکز است به یک کشور 
صادرات دانش‌بنیان‌محور تبدیل خواهیم شد. 
در سال‌های آینده صادرات غیرنفتیِ واقعی 

و دانش‌بنیان اولویت اول کشور خواهد بود. 
ضیغمی اضافه کرد: در افق ۵ ساله، دیگر دغدغه 
عوارض محصولات خام و نیمه خام را نخواهیم 
داشت و پایه‌های بسیار مستحکم در حوزه 
تجارت خارجی برای کشور شکل خواهد گرفت. 
در این راستا دیگر کشورها نمی‌توانند در مورد 
تهاتر و … برای ما تعیین تکلیف کنند بلکه 
وقتی ما دست برتر را داشته باشیم در مورد مدل 
صادراتی و… می‌توانیم تعیین تکلیف کنیم که 
هم اکنون این اتفاق در بخش بایوتکنولوژی، 

دارویی و… در حال رخ دادن است.
معاون وزیر صمت به غفلت از کشورهای افریقا، 
امریکای لاتین و شرق اسیا اشاره کرد و گفت: در 
این نمایشگاه، کشورهایی که در سالهای قبل 
مورد غفلت واقع شده بودند مورد توجه ما قرار 

خواهند گرفت.

 حمیدرضا رستگار، رئیس اتاق اصناف تهران 
و رئیس اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد 
تهران گفت: اجرایی شدن چنین پروژه‌های 
بزرگی تمام صنایع کشور را درگیر می‌کند و 
بر همین اساس، قطعاً انجام این طرح برای از 
 بین بردن رکود بازار آهن و فولاد موثر واقع 

خواهد شد.
رئیس اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد تهران 
با اشاره به بودجه ساخت یک میلیون مسکن در 
سال ۱۴۰۳ بیان کرد: یکی از شعارهای رئیس 
جمهور در اوایل شروع کار خود این بود که طی 
چهار سال ۴ میلیون مسکن ملی بسازد که این 
طرح باعث شد روزنه امیدی برای کارآفرینان و 
تامین کنندگان ساخت و ساز مسکن از جمله 

تولیدکنندگان آهن و فولاد، ایجاد شود.
وی در ادامه اضافه کرد: بر همین اساس، جلساتی 
در این زمینه با حضور برخی افراد برگزار شد؛ اما 
به هر دلیلی این جلسات ادامه پیدا نکردند و این 

طرح نصف و نیمه ماند.
رئیس اتاق اصناف تهران اظهار داشت: در این 

راستا، می‌توان گفت اگر برای ساخت مسکن 
در سال آینده بودجه‌ای تعریف شده، مسلماً 
می‌تواند به پویایی اقتصاد، ایجاد اشتغال و تولید 
کمک شایانی داشته باشد. بنابراین در صورتی 
که بتوانیم مصارف کشور را به طور دقیق تنظیم 
کنیم، قطعاً کارخانجات داخلی از آن استفاده 
می‌کنند و توزیع‎کنندگان و فروشندگان آهن 
و فولاد در این حوزه نیز سرمایه گذاری خواهند 

کرد.
به گفته رستگار، در صورتی که دولت انجام این 
طرح و تأمین منابع مالی آن را تضمین کند، 
اجرایی شدن نیز امکان‌پذیر شده و تأثیر بسزایی 

در بهبود وضعیت خواهد گذاشت.
رئیس اتاق اصناف تهران در پایان خاطرنشان 
کرد: بنابراین می‌توان گفت اجرایی شدن چنین 
پروژه‌های بزرگی تمام صنایع کشور را درگیر 
می‌کند و در نتیجه، محرکی برای رشد اقتصاد 
کشور نیز ایجاد می‌شود. بر همین اساس، قطعاً 
انجام این طرح برای از بین بردن رکود بازار آهن 

و فولاد موثر واقع خواهد شد.

به گفته مسئول بسیج عشایری کشور، نزدیک به 
۲۵درصد از گوشت قرمز و بخش عمده‌ای از لبنیات 
کشور توسط عشایر تولید می‌شود. به گزارش روابط 
عمومی سازمان بسیج عشایری کشور، احمد سعیدی، 
گفت: حضور مدیران انقلابی در راس سازمان‌های مرتبط 
با جامعه  عشایری فرصت مغتنمی است، جهت هم افزایی 
و همکاری بیش از پیش با هدف خدمت و تسهیل در امور 
عشایر که بتوانیم در تقابل با تلاش دشمن برای ایجاد 
یاس، نا امیدی و ناکار آمدی دولت، امید آفرینی و اعتماد 
عمومی مردم به نظام جمهوری اسلامی ایران را بیش از 

پیش تقویت کنیم.
مسئول سازمان بسیج عشایری کشور با بیان مشکلات 
جامعه عشایری در عرصه‌های گوناگون، خواستار هم 
افزایی و همت بیش از پیش سازمان‌های متولی در 
این زمینه شد. سعیدی بیان کرد: جامعه عشایری 
کشور با دارا بودن بیش از یک میلیون و 200 هزار 

نفر در گستره ی وسیعی و بالغ بر ۵۹ درصد مساحت 
کشور حضور دارند، همچنین در تامین امنیت 
پایدار مرزها، تامین قریب به ۲۵درصد از گوشت 
 قرمز کشور و بخش عمده‌ای از لبنیات کشور نقش

 به سزایی دارند.
به گفته مسئول بسیج عشایری، نگاه امامین انقلاب 
نسبت به عشایر نگاه ویژه‌ای بوده و هست، بطوری که 
ایشان مکررا این قشر را ذخایر انقلاب معرفی کرده‌اند. 
سعیدی خاطر نشان کرد که وظایف دستگاه های مرتبط 
با عشایر در بخش های آموزش و پرورش ، رسانه، بهداشت 
، فرهنگ و اشتغال بسیار مهم و تعیین کننده است و 
عمده مشکلات جامعه عشایر کشور در این بخش‌هاست.

در این نشست مسولان سازمان های امور 
عشایر،منابع طبیعی و آبخیزداری و همچنین دفتر 
اموزش عشایری با گزارشی وضع فعلی عشایر در 
حوزه های مرتع داری،آموزش و مشکلات جامعه 

عشایری مطالبی را مطرح و راهکار های خود 
را نیز بیان کردند.مسولان وزارت جهاد کشاورزی 
نیز با تقدیر از دغدغه مندی مسوولین سازمان 
عشایری کشور ،وزارت جهاد و کشاورزی را در 
 خط مقدم مبارزه با کمبود های جامعه عشایری 
معرفی کردند. در پایان اعضای حاضر در جلسه با اجماع 
نظرات خود تصمیم بر تشکیل کارگروه های مختلف در 
بخش های آموزشی ،اشتغال ،فرهنگ و رسانه گرفتند، 
همچنین مقرر شد جلسات اعضا تا حل مشکلات عشایر 
بطور دائم تشکیل شود. نشست هم افزایی بین مسوولان 
بسیج عشایری کشور ، سازمان امور عشایر ایران، 
دامپزشکی کشور، دفتر توسعه عدالت آموزشی و آموزش 
امور عشایر کشور ، سازمان منابع طبیعی و آبخیزداری، 
مرکز بسیج وزارت جهاد کشاورزی و مرکز روابط عمومی 
 وزارت جهادکشاورزی در سازمان بسیج عشایری کشور

 برگزار شد.

معاون دیپلماسی اقتصادی وزارت 
امور خارجه ایران با بیان اینکه 
تاکنون ۱۱۹ کشور برای حضور در 
ششمین نمایشگاه توانمندی‌های 
صادراتی ایران سیگنال مثبت دادند 
از هدف‌گذاری صادرات ۴ میلیارد 
دلاری دانش‌بنیان‌ها برای سال آینده 

خبر داد.
مهدی صفری با بیان اینکه 
اولویت در سیاست خارجی 
ارزآوری از طریق صادرات کالا و 
خدمات است، اظهار کرد: عرضه 
کالاهای صادرات غیرنفتی نسبت 
با پنج سال پیش متفاوت است 
 و الآن اساس کار دانش بنیان 

است.
وی با بیان اینکه امسال دو میلیارد 
دلار صادرات کالاهای دانش بنیان 
انجام شده و امیدواریم سال آینده 
به چهار میلیارد دلار برسد، تصریح 

کرد: در وزارت امور خارجه چند 
دستورالعمل به سفرا داده شده 
که درباره آن با سیاستمداران 
و اتاق‌های بازرگانی صحبت 
 کنند و درباره نمایشگاه اطلاع 

رسانی شود.
این مقام مسئول با بیان اینکه 
تاکنون ۱۱۹ کشور برای حضور در 
ششمین نمایشگاه توانمندی‌های 
صادراتی ایران سیگنال مثبت 
دادند امیدواریم بیشتر شود، اظهار 
کرد: سیاست‌های دولت روی 
صادرات غیرنفتی و تمرکز بیشتر 
روی صادرات دانش‌بنیان است. 
گفتنی است؛ ششمین نمایشگاه 
توانمندی‌های صادراتی ایران )ایران 
اکسپو ۲۰۲۴( ۸ تا ۱۲ اردیبهشت 
۱۴۰۳ در محل دائمی نمایشگاه‌های 
برگزار  تهران   بین‌المللی 

خواهد شد.

تهران- ایرنا- وزارت نیرو سال 
گذشته طرح ساخت ۵۵۰ هزار 
سامانه خورشیدی ۵ کیلوواتی 
در پنج سال، مصوب و کشور آغاز 
کرد که آخرین وضعیت توسعه این 
سامانه‌های خورشیدی حمایتی با 
کمک شرکت‌های توزیع برق سراسر 

کشور مورد بررسی قرار می‌گیرد.
به گزارش ایرنا از وزارت نیرو، سال 
گذشته طرح ساخت ۵۵۰ هزار 
سامانه خورشیدی ۵ کیلوواتی 
طی پنج سال، با حضور معاون اول 
رئیس‌جمهور، مصوب و اجرای آن 
برای خانواده‌های تحت پوشش 
نهادهای حمایتی در سراسر کشور 

آغاز شد.
در این طرح سازمان‌های بهزیستی، 
کمیته امداد، بسیج سازندگی و 
معاونت روستایی مناطق محروم 
ریاست‌جمهوری با عاملیت سازمان 

انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری 
انرژی برق )ساتبا( و اجرای 
شرکت‌های توزیع برق در سراسر 
کشور مشارکت دارند. در این میان 
ساتبا و شرکت‌های توزیع برق نقش 

نظارتی نیز را برعهده دارند.
جعفر محمد نژاد سیگارودی، 
مدیرکل دفتر توسعه سامانه‌های 
مقیاس کوچک سازمان انرژی‌های 
تجدیدپذیر و بهره‌وری برق ایران 
با اشاره به فرایند اجرای این طرح 
حمایتی در کشور گفت: در آغاز 
نهادهای حمایتی همچون کمیته 
امداد، خانواده‌های تحت پوشش 
را برای نصب سامانه خورشیدی 
به شرکت‌های توزیع برق معرفی 
می‌کنند و سپس شرکت‌های توزیع، 
قابلیت ساختگاه‌های معرفی شده از 
سوی خانواده‌های تحت پوشش را 

بررسی می‌کنند.

رییس انجمن سازه‌های فولادی ایران گفت: با هم 
افزایی دانشگاه و صنعت تحول بزرگی در اصلاح الگوی 
سازه‌های فولادی برای تحقق مسکن ارزان قیمت 
رقم می‌خورد. »سیامک ایپکچی« در دوازدهمین 
کنفرانس ملی سازه و فولاد و اولین کنفرانس ملی 
نوردکاران اظهار داشت: امروز یک اتفاق بزرگ در 
کشور اتفاق افتاده است که هم افزایی صنعت و 
دانشگاه بر اساس باور ملی است. وی افزود: شعار ما 
اصلاح الگوی سازه‌های فولادی است که این امر در 
راستای برون‌رفت از دغدغه‌ها و مسکن ارزان قیمت 
صورت می‌گیرد. رییس انجمن سازه‌های فولادی 
ایران عنوان کرد: برای تحقق مسکن ارزان قیمت 
با استفاده از سازه‌های فولادی نیازمند همکاری 
صنعت، دانشگاه و مسئولان هستیم تا با تکیه بر 
استعداد نخبگان دانشگاهی بحث سبک‌سازی و 

صنعتی‌سازی، تولید و نصب سازه‌ها را محقق کنیم.
ایپکچی بر افزایش رشد و تولید سازه‌های فولادی 
تاکید کرد و گفت: این امر با استفاده از توان 
شرکت‌های تولیدی، صنعتی و دانشگاهیان صورت 
می‌گیرد. از این رو باید از این فرصت کنفرانس 

بهره‌برداری کنیم تا تحول بزرگ در صنعت فولاد 
را شاهد باشیم. وی با اشاره به برگزاری دوازدهمین 
نمایشگاه سازه‌های فولاد در هتل المپیک، گفت: در 
این نمایشگاه، کارگاه‌های تخصصی علمی، پژوهشی 
و صنعتی برگزار می‌شود؛ همچنین از چهره‌ها و 
طرح‌های برتر و کتاب و پژوهشگر برتر فولادی تقدیر 
می‌شود. علی‌اکبر آقاکوچک، رییس کنفرانس سازه 
و فولاد ایران در ادامه این مراسم اظهار داشت: سهم 
سازه‌های فولاد در ساختمان درصد پایینی است و 
باید دلایل این امر را شناسایی کرد. فولاد به عنوان 
یک مصالح سازه‌ای دارای ویژگی‌هایی از جمله 
شکل‌پذیری بالا و مقاوم‌سازی و مناسب با مسائل 
زیست محیطی است. وی ادامه داد: دلیل اصلی 
استفاده نکردن از سازه‌های فولادی، هزینه بالاست 
و باید کمک کنیم این مشکل حل شود و جایگاه 
سازه‌های فولادی را افزایش دهیم؛ در همین راستا 
گام اول را باید تولیدکنندگان و سازندگان در جهت 
کاهش قیمت اقدام کنند. علی‌اکبر آقا کوچک ادامه 
داد: همچنین در تحقیق و توسعه دانشگاه‌ها باید 
تلاش بیشتری کنند تا شرایط سازه‌های فولادی را 

بهبود ببخشند. رییس کنفرانس سازه و فولاد ایران با 
بیان اینکه طبق سنوات گذشته این کنفرانس محفلی 
برای تبادل نظر بین تولیدکنندگان، صنعتگران و 
محققان است، گفت: در حوزه صنعت سازه‌های 
فولادی باید به جایگاه خود برسد. کشور ما نیازمند 
توسعه در ابعاد مختلفی است در بعد اقتصادی توسعه 
مفهوم کیفی و افزایش ظرفیت‌های اقتصادی و ثروت 
عمومی و عدالت اجتماعی است. وی عنوان کرد: در 
کشورهای توسعه یافته این مفهوم متفاوت است و 
توسعه صنایع به معنای افزایش عدالت اجتماعی 
است؛ از این رو توسعه صحیح باید پایدار و بازدهی به 
گونه‌ای باشد که نیازهای کشور را تامین کند. ضمن 
اینکه برای میل به هدف توسعه اقتصادی همه ما به 
مسئولیت زیست‌محیطی و کارایی اقتصادی را باید 
مدنظر بگیرم. آقاکوچک با بیان اینکه استفاده از 
مصالح فولادی در ساخت و ساز نقش کلیدی دارد، 
گفت: فولاد می‌تواند در توسعه اقتصادی نقش داشته 
باشد و در همه حوزه‌ها مورداستفاده قرار گیرد. به 
طوری که سال گذشته تولید فولاد ۳۰ میلیون تن در 

کشور بود و صادرات نیز داشته‌ایم.

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری گفت: شرکت‌های دانش‌بنیان 
و زنجیره تامین اصلی صنعت هوایی کشور تاکنون ۲ هزار مدل و 
۳۰۰ هزار قطعه مورد نیاز این صنعت را طراحی و عرضه کرده‌اند.

»محمد محمدی بخش« در نشست نخستین نمایشگاه صنعت 
هوایی پیام افزود: صنعت هوایی کشور در دوران تحریم‌ها نه تنها 

زمین گیر نشد بلکه شبکه پروازی آن گسترده‌تر شد.
وی بیان‌داشت: پیام روشن نمایشگاه برای جهان این است که با 
وجود این شرایط سخت تحریم، با استفاده از توان داخل و توان 
شرکت‌های دانش بنیان و شبکه تامین موجود در کشور این 

صنعت زمین‌گیر نشد.
محمدی‌بخش در ادامه از برگزاری جلسه با وزیر هوانوردی، 
مسئول سازمان هواپیمایی کشوری عربستان و سفیر این کشور 
خبر داد و گفت: در این زمینه موارد را به تصویب مقامات ذی‌صلاح 

دو کشور برسانیم.
وی ادامه‌داد: این زمینه مذاکرات آغاز نمایندگان شرکت 
هواپیمایی تعیین شده و مقدمات قراردادها به انجام 

 رسیده است و پروازها از سوی دو ایرلاین هما و معراج آغاز 
خواهد شد.

رئیس سازمان هواپیمایی کشوری همچنین از ارائه درخواست‌ها 
به صورت رسمی به عربستان خبر داد تا به منظور افزایش پروازهای 
عمره، تمتع و برنامه‌ای‌مان به اهداف مد نظر برسیم. رئیس سازمان 
هواپیمایی کشوری اظهار داشت: در زمینه قطعات، نرم‌افزارها و 
اقلام مصرفی نیازهای متعددی داریم و دست یاری را به سمت 

صاحبان سبک و تولید دراز کرده و پاسخ مثبت نیز گرفته‌ایم.
وی خاطرنشان کرد: در کشور شرکت‌هایی وجود دارند که 
می‌توانند نیازهای مصرفی و اقلام مورد نیاز صنعت هوایی را تامین 
کنند، اما با توجه به وجود ۱۳۴ فروند هواپیمای که بیش از دو سال 

زمین گیر هستند، پاسخگو نیست.
محمدی بخش تصریح کرد: در این زمینه هرچه تنوع داشته و عمق 
دهی داشته باشیم، افزایش تاب‌آوری و توسعه ناوگان اتفاق خواهد 
افتاد و این موضوع، ضمن رعایت استانداردهای سازمان هواپیمایی 

کشوری یک ضرورت است.

دبیرکل اتاق اصناف ایران در خصوص سامانه پرداخت حق عضویت سالانه 
واحدهای صنفی گفت: از طریق این سامانه شفافیت مالی اتحادیه‌ها و واحدهای 

صنفی و اتاق‌های اصناف محقق می‌شود.
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی اتاق اصناف ایران، محمود بنانژاد افزود: اتاق 
اصناف ایران با استناد به مواد ۲۸ و ۳۱ قانون نظام صنفی و با برگزاری جلسات 
و رایزنی‌های متعدد با وزارت صمت، توانست یکی از مطالبات مهم اتحادیه‌های 
صنفی در راستای شفاف‌سازی بدهی‌های مالی واحدهای صنفی را به سرانجام 

برساند در همین راستا زین پس فرایند ابلاغ تا وصول حق عضویت سالانه 
واحدهای صنفی از طریق سامانه پرداخت حق عضویت سالیانه واحدهای 

صنفی انجام می‌شود.
به گفته وی پرداخت حق عضویت واحدهای صنفی از طریق سامانه مذکور 
علاوه بر شفافیت مالی اتحادیه‌ها و واحدهای صنفی چند مزیت ویژه نیز به 
همراه دارد؛ نخست آنکه باعث جلب اعتماد مردم می‌شود و احتمال تخلف و 
سوء استفاده برخی از افراد سودجو و فرصت‌طلب را به صفر می‌رساند. از طرفی با 

پرداخت حق عضویت از طریق سامانه، آمار دقیقی از مبالغ واریزی به اتحادیه‌ها 
در دست خواهد بود.

وی با اشاره به اینکه بودجه اتحادیه‌ها از طریق واریز حق عضویت واحدهای 
صنفی تأمین می‌شود، افزود: در فرایند پرداخت حق عضویت از طریق 
سامانه، این امکان برای واحدهای صنفی وجود دارد که بتوانند حق عضویت 
معوقه و جاری را به صورت آنلاین و برخط مشاهده کنند. همچنین سامانه 
مذکور به صورت هوشمند میزان معوقه افراد را از طریق پیامک به آنها 

یادآوری کرده و با ارسال لینک، فرد را برای پرداخت حق عضویت، به سامانه 
هدایت می‌کند. بنانژاد گفت: با مذاکراتی که با مجموعه‌ها و سامانه‌های 
اعتبارسنجی انجام شده است، مقرر شده امکانی در بستر سامانه فراهم 
شود تا برای واحدهای صنفی بدهکار، در صورت عدم پرداخت بدهی خود 
امتیاز منفی لحاظ شود. وی در پایان مهم‌ترین هدف از طراحی و اجرای 
 این سامانه را شفاف‌سازی مالی اتحادیه‌ها، واحدهای صنفی و اتاق‌های

 اصناف دانست.

یک کارشناس اقتصادی 
ضمن برآورد کاهش شاخص 
تورم تا پایان سال، عوامل 
کاهش تورم و  کاهش رشد 
نقدینگی را تحلیل کرد و 
گفت: پیش‌بینی‌ها حاکی از این است که شرایط ثبات 
نسبی تا پایان سال در اقتصاد ایران در کنار رکود بازارهای 
مختلف ادامه یابد و برای سال آینده نیز تغییر جهت 
دولت به سمت مالیات باید هوشمندانه صورت گیرد، 
زیرا اقتصاد ایران ظرفیت افزایش شتابان مالیات را ندارد.

وحید شقاقی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه در 
سال جاری،  چند اتفاق افتاد که دولت توانست ثبات 
نسبی را در اقتصاد ایجاد کند، گفت: بدین‌ترتیب و تورم 
نقطه‌به‌نقطه‌ هم روند کاهشی پیدا کرد، ابتدای سال 
تورم نقطه‌به‌نقطه حدود ۵۰ درصد بود و اکنون برآورها 
نشان می‌دهد که این شاخص تا پایان سال به ۳۵ درصد 

خواهد رسید.
وی درباره علل کاهش تورم توضیح داد: از ابتدای سال 

سیاست‌های کاهنده انتظارات تورمی در پیش گرفته 
شد؛ مصادیق سیاست‌های کاهش انتظارات تورمی شامل 
تنش‌زدایی با عربستان، عضویت ایران در پیمان‌های 
شانگهای و بریکس، آزادسازی منابع بلوکه‌شده ایران در 
کره جنوبی و عراق و همچنین افزایش تدریجی صادرات 
نفت ایران به دلیل کاهش شدت تحریم‌ها می‌شود؛ از 
طرف دیگر قیمت انرژی نسبتا روند افزاینده داشت،  
‌به‌طوری که تا دو هفته پیش قیمت نفت حدود ۹۰ دلار 

برای هر بشکه بود.
این کارشناس اقتصادی خاطرنشان کرد: بنابراین کاهش 
انتظارات تورمی و افزایش صادرات نفت ایران از منظر 
صادرات حجمی و از منظر افزایش قیمت نفت، از دسته 

اول عوامل کاهش تورم بوده است.
شقاقی ادامه داد: در کنار این عوامل، بانک مرکزی 
هم سیاست‌های تثبیت اقتصادی را در پیش گرفت 
که کنترل سخت‌گیرانه و انضباط‌ بخشیدن به شبکه 
بانکی کشور، کنترل ترازنامه‌ای بانک‌ها و جلوگیری از 
اضافه‌برداشت بانک‌ها از بانک مرکزی و سیاست‌های 
انقباضی پولی از جمله این سیاست‌ها بود. این دو عامل 
باعث شدند رشد نقدینگی حدود ۱۰ واحد درصد کاهش 

پیدا کرده و اکنون حدود ۲۸ درصد است. وی عامل سوم 
را ثبات نسبی در بازار ارز دانست و بیان کرد: اکنون بیش 
از شش ماه است که نوسانات قیمت دلار بسیار محدود 
شده، دلار در بازار آزاد حدود ۵۰ هزار تومان و در مرکز 
مبادله ارزی هم حدود ۴۱ هزار تومان است. این عوامل 
باعث شدند که شرایط کاهش تورم البته در کنار رکود 

در بازارهای مختلف در اقتصاد ایران فعلا حاکم باشد.
این کارشناس اقتصادی خاطرنشان کرد: پیش‌بینی‌ها 
حاکی از این است که این شرایط ثبات نسبی تا پایان 
سال در اقتصاد ایران در کنار رکود بازارهای مختلف ادامه 
پیدا خواهد کرد و احتمالا در پایان سال ۱۴۰۲، تورم 
نقطه‌به‌نقطه حدود ۳۵ درصد خواهد شد، همچنین 
یش‌بینی‌ می‌شود تورم سال ۱۴۰۲ حدود ۴۰ درصد 
باشد؛ یعنی یک کاهش حدودا هفت و هشت درصدی 

در تورم کل نسبت به ۱۴۰۱.
شقاقی در ادامه با بیان اینکه برای سال آینده، دو 
بردار مخالف هم شکل خواهد گرفت، گفت: بردار 
اول، بردار مثبت و تداوم سیاست‌های انقباضی پولی و 
سخت‌گیرانه بانک مرکزی در حوزه شبکه بانکی و اصلاح 
ساختار بانک‌های کشور است. لایجه بودجه ۱۴۰۳ هم 

سیاست‌های انقباضی بودجه‌ای را در پیش گرفته است 
در جهت کنترل رشد نقدینگی و انضباط‌بخشی به شبکه 

بانکی و جلوگیری از افزایش کسری بودجه دولت.
وی ادامه داد: اما یادمان نرود که سال آینده احتمال 
تشدید تحریم‌ها، کاهش قیمت نفت و بازگشت انتظارات 
تورمی به‌دلیل انتخابات آمریکا را در پیش داریم که بردار 
منفی است. در همین سه هفته اخیر، قیمت نفت از حدود 
۹۰ دلار به ۷۰ دلار کاهش پیدا کرده است؛ پیش‌بینی‌ها 
نشان می‌دهد که سال آینده هم به‌دلیل رکود در اقتصاد 
جهان به‌خصوص اقتصاد چین و اروپا، قیمت نفت حدود 
۶۵ تا ۷۰ دلار خواهد بود که نسبت‌به امسال کاهش 
خواهد یافت. این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه در 
حال حاضر بحث برجام بسیار کمرنگ شده است، افزود: 
دو طرف آمریکایی و ایرانی نسبت‌ به برجام احساس 
خوش‌بینی را ندارند و از این رو احتمال تشدید تحریم‌ها 
وجود دارد، از طرف دیگر انتخابات آمریکا در آبان ۱۴۰۳ 
است و پیروزی جمهوری‌خواهان می‌تواند یک شوک 

انتظاری وارد کند.
شقاقی با بیان اینکه سال آینده رویارویی دو بردار 
منفی و مثبت اثرگذار بر تورم است، گفت: نرخ تورم 
در سال آینده بستگی دارد که کدام یک از این بردارها 
می‌تواند به دیگری غلبه کند. اگر عوامل منفی ازجمله 
تشدید تحریم‌ها، افت شدید قیمت نفت و پیروی 
جمهوری‌خواهان غلبه کند، این احتمال وجود دارد 
که روند کاهش تورم متوقف شود؛ اما اگر اثرات مثبت 
حاکم باشد، می‌تواند اثرات منفی را کنترل یا خنثی کند 

و همچنان تداوم ثبات نسبی را در پیش داشته باشیم.
وی درباره تاکید دولت بر پیشی گرفتن درآمدهای 
مالیاتی از نفتی، بیان کرد: سیاست کاهش وابستگی 
دولت به نفت، یک رویکرد مثبت است، کمااینکه دولت 
موفق شده وابستگی به نفت را به کمتر از ۲۵ درصد 
برساند، در حالی‌که در سال‌های گذشته این وابستگی 
حدود ۴۰ درصد هم بوده؛ اما مساله این است که اثرات 
قیمت نفت فقط معطوف به بودجه نیست، بلکه در کل 

اقتصاد کلان و صنعت کشور ظاهر می‌شود.
این کارشناس اقتصادی تاکید کرد: مساله دیگر اینکه 
تغییر جهت دولت به سمت مالیات هم باید هوشمندانه 
صورت گیرد، زیرا اقتصاد ایران به‌دلیل تحریم‌ها و کوچک 
شدن اندازه اقتصاد ایران، شاید ظرفیت افزایش شتابان 
مالیات را نداشته باشد؛ هم قدرت خرید مردم در این چند 
سال کاهش پیدا کرده و هم وضعیت شرکت‌ها مناسب 
نبوده است؛ از این رو باید کمی آگاهانه در این زمینه 

عمل کنیم.

News kasbokar@gmail.com

دولت باید هوشمندانه به‌سمت مالیات‌ستانی پیش برود

سبقت درآمدهای مالیاتی از درآمدهای نفتی 

25 درصد گوشت قرمز توسط عشایر تولید می‌شود

ساخت ۵۵۰ هزار سامانه خورشیدی حمایتی هدف‌گذاری صادرات ۴ میلیارد دلاری دانش‌بنیان‌ها تولید ۳۰ میلیون تن فولاد در کشور

برنامه‌ریزی افزایش پروازها به عربستان

پرداخت حق عضویت واحدهای صنفی شفاف‌سازی می‌شود

معاون وزیر صمت خبر داد:

توسعه صادرات غیرنفتی در افق ۵ ساله

ساخت مسکن ملی رکود بازار آهن را ریشه‌ کن می‌کند
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اتصال ۲ روستای خوزستان به اینترنت پرسرعت
مدیر مخابرات منطقه خوزستان از تحت پوشش قرار گرفتن ۲ روستای استان 
از اینترنت پرسرعت خبر داد. رحیم فلاح‌زاده در خصوص ارائه خدمات اینترنت 
پرسرعت به روستاهای خوزستان اظهار کرد: در ادامه اجرای پروژه توسعه و ارتقای 
ارتباطات سیار در روستاها به منظور بهره‌مندی روستائیان از خدمات مبتنی بر 
شبکه ملی اطلاعات، با توسعه زیر ساخت‌ها و فراهم کردن بستر ارتقای شبکه 
ارتباطی همراه، با اقدامات کارشناسان فنی حوزه معاونت ارتباطات سیار مخابرات 
خوزستان، سایت پر سرعت همراه اول با تکنولوژی ۲G و ۴G در روستای آبید از 
توابع سردشت دزفول نصب و راه‌اندازی شد. وی افزود: پس از به روزرسانی و وارد 
مدار شدن این سایت در شبکه ارتباطی همراه اول، ساکنین روستای آبید، جاده 
مواصلاتی و مناطق و روستاهای اطراف و نزدیک، از اینترنت پرسرعت همراه اول با 
کیفیت مطلوب برخوردار شدند و مشترکین نیز خدمات دولت الکترونیک و تبادل 

اطلاعات دیتایی صوت و تصویر را با سرعت‌ بالا تجربه می‌کنند.
مدیر مخابرات منطقه خوزستان گفت: همچنین با نصب و راه اندازی تکنولوژی نسل 
چهار در دکل همراه اول، روستای فالح سرقلعه از توابع بخش مرکزی شهرستان ایذه 
زیر پوشش اینترنت پرسرعت همراه اول قرار گرفت و مشترکان در این روستا از دیتای 
همراه اول با سرعت و کیفیت بالا بهره‌مند شدند. فلاح زاده ادامه داد: این اقدامات 
به منظور بهره‌مندی روستائیان از خدمات مبتنی بر شبکه ملی اطلاعات، با توسعه 
زیرساخت‌ها و فراهم کردن بستر ارتقای شبکه ارتباطی همراه، در روستاهای استان 
خوزستان در حال انجام است. وی در پایان خاطرنشان کرد: کاهش شکاف دیجیتالی، 
اجرای عدالت ارتباطی و دسترسی به خدمات مبتنی بر شبکه اطلاعات ملی از اهم 

اهداف اجرای پروژه ارتقای شبکه ارتباطی همراه در مناطق روستایی است.

هواوی در اروپا کارخانه می‌سازد
هواوی سال میلادی آینده ساخت کارخانه تجهیزات شبکه تلفن همراه خود را در 
فرانسه آغاز می‌کند. با وجود محدودیت‌هایی که دولت‌های اروپایی برای استفاده 
ازتجهیزات شبکه نسل پنجم )۵G( هواوی اعمال کرده‌اند، منابع آگاه می‌گویند 
این غول چینی برنامه‌اش برای آغاز ساخت نخستین کارخانه اروپایی خود را پیش 
می‌برد. هواوی برنامه‌هایی را برای کارخانه‌ای با سرمایه‌گذاری اولیه ۲۰۰ میلیون 
یورو )۲۱۵.۲۸ میلیون دلار( در سال ۲۰۲۰ آغاز کرد اما اجرای آن به دلیل شیوع 
پاندمی کووید ۱۹ به تاخیر افتاد. منابع آگاه به زمان مشخص ساخت و راه اندازی 
این کارخانه در برومات واقع در نزدیکی استراسبورگ اشاره نکردند. هواوی هم به 

درخواست اظهارنظر پاسخ نداد.
هواوی در حالی ساخت این کارخانه را آغاز می‌کند که بعضی از دولت‌های اروپایی، 
استفاده از تجهیزات مخابراتی ساخت شرکت‌های هواوی و ZTE را به دلیل 
نگرانی‌های امنیتی، محدود یا ممنوع کرده اند. سران اروپایی همچنان در حال 
بحث درباره نحوه ریسک‌زدایی هستند اما با دومین اقتصاد بزرگ جهان همکاری 
می‌کنند. چین سومین شریک تجاری بزرگ فرانسه پس از اتحادیه اروپا و آمریکا 
است. دولت فرانسه در سال ۲۰۲۰ به اپراتورهای مخابراتی که قصد داشتند 
تجهیزات نسل پنجم ساخت هواوی را خریداری کنند، اعلام کرد بمحض انقضای 
مجوزهایشان، نمی‌توانند آنها را تمدید کنند و عملا هواوی را از شبکه‌های موبایل 
حذف کرد. بر اساس گزارش رویترز، اما پس از سفر برونو لومر، وزیر اقتصاد فرانسه 
به پکن در ژوئیه، معاون نخست وزیر چین اعلام کرد فرانسه تصمیم گرفته است 

مجوزهای نسل پنجم هواوی را در بعضی از شهرها، تمدید کند.

دلیل رغبت جوانان به کسب و کارهای اینترنتی
یک فعال حوزه کار با بیان اینکه جوانان به کسب و کارهای اینترنتی رغبت بیشتری 
نشان می‌دهند،گفت: امروز بسیاری از افراد تحصیلکرده و جویای کار در بستر 
فضای مجازی فعالیت‌ می‌کنند و به دنبال ایجاد مشاغل اینترنتی زودبازده و درآمدزا 
هستند. هادی ابوی درباره کاهش نرخ بیکاری در کشور اظهار کرد: در حال حاضر 
به دلیل تغییر و تحولات بازار، نوع مشاغل تغییر کرده و مشاغل جدیدی به وجود 

آمده که عمدتا در بستر اینترنت و فضای مجازی شکل گرفته است.
وی ادامه داد: زمانی دلیل بیکاری فارغ التحصیلان و نیروهای کار فقدان مهارت 
عنوان می‌شد و کارفرمایان به دنبال نیروی کار ماهر بودند ولی اکنون بسیاری از 
کارخانه‌ها و کارفرمایان تنها به دنبال نیروی کار هستند در حالی که طبق اعلام 
مراجع رسمی آماری، نرخ بیکاری کاهش یافته است. این فعال حوزه کار افزود: 
بیکاری از آنجا می‌آید که جوینده کار داشته باشیم و عده‌ای در جست‌وجوی شغل 
ثبت‌نام کرده باشند ولی امروز بخشی از جوانان و نیروهای کار انگیزه‌ چندانی برای 
اشتغال در کارهای با دستمزد حداقل ۶ میلیون تومان ندارند و ترجیح می‌دهند به 

مشاغل اینترنتی که زودبازده‌تر هستند، روی بیاورند.
ابوی تصریح کرد: بسیاری از افراد تحصیلکرده و جویای کار از کسب و کارهای اینترنتی 
استقبال کرده و در بستر فضای مجازی فعالیت‌ می‌کنند و یک عده نیز در مشاغل غیر 
رسمی و کاذب کسب درآمد می‌کنند که نشان می‌دهد نوع نگاه افراد به شغل و مشاغل 
ایجادی تغییر کرده است. وی گفت: افرادی که در رشته‌های پوشاک و صنایع غذایی 
فارغ‌التحصیل شده‌اند وقتی شغل مناسب خود را پیدا نمی‌کنند، به فضای مجازی و 
کسب و کارهای اینترنتی رغبت نشان می‌دهند زیرا بدون داشتن کارفرما و یا صرف 
زمان طولانی به سود و درآمدزایی بیشتر دست پیدا می‌کنند. این فعال حوزه کار در 
توضیح دلیل این امر گفت: شاید یکی از دلایلی که باعث شده افراد از حقوق و مزایای 
مصوب قانونی استقبال نکنند، شرایط معیشتی خانوارهاست و افراد ترجیح می‌دهند در 
مشاغلی که درآمد بیشتری از آن کسب می‌کنند ولو کاذب یا غیررسمی فعالیت کنند.

هواوی با خودروسازان آلمانی وارد مذاکره شد
شرکت چینی هواوی از شرکت‌های مرسدس بنز و آئودی فولکس واگن درباره تمایل 
به خرید سهم کوچک در شرکت نرم افزار و قطعات هوشمند خودرویی این شرکت، 
جویا شده است. منابع آگاه گفتند: هدف از این اقدام، گسترش همکاری هواوی با 
شرکت‌هایی فراتر از برندهای چینی است. هواوی که از سال ۲۰۱۹، هدف تحریم‌های 
آمریکا قرار گرفته، امیدوار است حضور سرمایه‌گذاران خارجی، به حمایت از کسب و 

کار این شرکت در برابر تنش‌های ژئوپلیتیکی بالقوه بیشتر کمک کند.
این شرکت بزرگ فناوری ماه میلادی گذشته، اعلام کرد واحد کسب و کار 
راه‌کارهای اتوموتیو هوشمند خود را به شرکت مستقل تبدیل می‌کند. این واحد 
به دنبال تقویت نفوذ خود به عنوان تامین کننده بزرگ نرم افزار و قطعات برای 
خودروهای برقی هوشمند شود. منابع آگاه پیش از این اظهار کردند که ارزش این 
واحد، بین ۲۸ تا ۳۵ میلیارد دلار خواهد بود. دو منبع آگاه به رویترز گفتند: هواوی 
در هفته‌های اخیر، مذاکرات مقدماتی با مرسدس برگزار کرده است و به این برند 
آلمانی، سه تا پنج درصد سهم در شرکت جدید، پیشنهاد کرده است. اما مرسدس 
علاقمند نبود زیرا می‌خواهد به جای برون سپاری نرم افزار خود به یک تامین 

کننده، مسئول نرم افزار خود بماند تا موقعیت برند لوکس خود را حفظ کند.
میزان علاقمندی آئودی هم مشخص نیست. با این حال، دو منبع آگاه اظهار کردند 
آئودی و هواوی قصد دارند برای توسعه فناوری‌های رانندگی خودران برای آئودی، 
همکاری کنند. این فناوری‌ها از سال ۲۰۲۵ در خودروهای ساخت جوینت ونچر 

آئودی و گروه FAW برای بازار چین، استفاده خواهند شد.
هواوی در حالی با برندهای آلمانی مذاکره کرده که خودروسازان جهانی 
در چین به میزان فزاینده به دنبال شراکت با شرکت‌های چینی هستند که 
 در ساخت ویژگی‌های پیشرفته برای مشتریان چینی علاقمند به فناوری

 پیشرفته، پیشرو هستند.

اخبار

معاون توسعه صندوق 
نوآوری ‌شکوفایی با اشاره 
به توسعه خدمات و ظرفیت 
شرکت های دانش بنیان در 
حوزه‌های مختلف گفت: 
ارزش صادرات شرکت های دانش بنیان یک میلیارد 
دلار است. »سیاوش ملکی فر« در رویداد و نمایشگاه 
شرکت‌های دانش بنیان حوزه مسکن و حمل‌ونقل 
اظهار داشت: ارزش فروش شرکت‌های دانش بنیان 

۴۳۵ هزار میلیارد تومان است.
معاون توسعه صندوق نوآوری ‌شکوفایی افزود: 
۲۶۶ هزار نفر در این شرکت‌های دانش بنیان 
اشتغال به‌کار دارند. وی با بیان اینکه صندوق نوآوری 
شکوفایی در سال ۸۹ با سرمایه سه هزار میلیارد 
تومانی راه‌اندازی شد، گفت: اکنون ۷۸ نوع خدمت 
توسط این صندوق ارائه می شود. ملکی‌فر عنوان 
کرد: ۴۷ همت خدمات مالی به شرکت های دانش 
بنیان ارائه شده است. وی بیان‌داشت: ۴۱ رویداد 
توسط صندوق برگزار شده که در همین راستا پنج 

همت تفاهم‌نامه امضا شده است.
در همین زمینه نمایندگان مردم در مجلس در 
راستای حمایت از کسب و کارهای خرد خانگی مقرر 
کردند تا این کسب و کارها بتوانند با اعطای سفته 
وام دریافت کنند. در جلسه علنی مجلس در جریان 
بررسی جزئیات لایحه برنامه هفتم توسعه، با تبصره 
۴ اصلاحی بند )پ( ماده ۶ این لایحه موافقت کردند. 
براساس این تبصره؛ اعطای تسهیلات به متقاضیان 
ایجاد و توسعه کسب و کارهای خرد خانگی صرفاً بر 

مبنای اعتبارسنجی و با أخذ سفته از متقاضی انجام 
می پذیرد.

به منظور استقرار کامل نظام بهره وری به صورت 
شفاف و تحقق سهم سی و پنج درصدی )۳۵%( 
رشد بهره وری کل عوامل تولید در رشد اقتصادی 
هدف برنامه )هشت درصد( )%۸( اقدامات زیر 
انجام می شود: الف – دولت مکلف است حداکثر 
شش ماه لازم الاجرا این قانون جداول کمی و کیفی 
شاخص های بهره وری در فصول مختلف برای 
تحقق سهم سی و پنج درصدی ) %۳۵( رشد بهره 
وری کل عوامل تولید در رشد اقتصادی هدف برنامه 
)هشت درصد )%۸( را تهیه و به تصویب شورای 
عالی راهبردی برنامه )موضوع ماده ۱۱۸( این قانون 
برساند و گزارش عملکرد آن را سالانه به مجلس 

شورای اسلامی ارائه کند.
علیرضا پاک فطرت در مخالفت این بند، گفت: در 
قانون برنامه هفتم توسعه به مسئله بهره وری بسیار 
توجه شده است، اگر بهره وری بالا برود شاهد رشد 
اقتصادی خواهیم بود. بهره وری از سرمایه انسانی 
)کارمندان و کارگران( انجام می شود، کارمندی که 
در اداره کار می کند حقوقی دریافت می کند، چه 

میزان کار نیاز است تا شاهد بهره وری باشیم.
وی ادامه داد: در اداره ها ۲ الی ۳ کارمند دارای 
مدرک تحصیلی متفاوت هستند، همگی یک میزان 
حقوق دریافت می کنند این مسئله موجب نارضایتی 
آن ها خواهد شد و بر همین اساس بهره وری پایین 
می آید. امروز سیستم اداری ما بسیار عمل می کند، 
دلیل آن هم به میزان پرداختی و نوع استخدام ها 

بازمی گردد.
مهرداد گودرزوند چگینی در موافقت بند ب ماده 
۱۱۱ تاکید کرد: این بند به میزان بهره وری و کارآیی 

سیستم های اداری می پردازد، اگر بهره وری رخ 
دهد بحث کارمند بودن در سیستم اداری را مطرح 
خواهیم کرد، اگر به گذشته برگردیم مشاهده می 
کنیم که بهره وری کار در سیستم های اداری بسیار 
پایین بوده، امروز مجلس بنا شده برای بالا بردن بهره 
وری کار این بند قانونی را تصویب کند به بیانی بهره 

وری حلقه مفقوده تولید در کشور است.
ب – دولت مکلف است در راستای ارتقای اثر بخشی 
و انسجام اقدامات متولیان بهره وری در کشور و 
تقویت نقش تنظیم گری، طرح نظام ملی بهره وری، 
مشتمل بر هدف گذاری کمی، شرح تکالیف نقش 
آفرینان آن و تقسیم کار ملی و استانی را مبتنی بر 
جهت گیری های زیر حداکثر شش ماه لازم الاجراء 
این قانون، به تصویب شورای عالی راهبردی برنامه 
برساند و گزارش عملکرد نظام ملی بهره وری را به 

صورت سالانه به مجلس شورای اسلامی ارائه دهد.

۱-  طراحی و پیاده سازی نظام سنجش بهره وری 
خدمات کلیدی دستگاه های اجرایی و زیرساخت 
های آماری و اطلاعاتی مورد نیاز و پیاده سازی 
تخصیص بودجه به عملکرد بهره وری به نحوی که 
در پایان اجرای این قانون شاخص بهره وری خدمات 
دولتی حداقل ده درصد) %۱۰( افزایش یابد. ۲- در 
راستای افزایش مشارکت شرکت های دانش بنیان و 
مشاوره مدیریت و متخصصین در ارتقای بهره وری 
کل عوامل تولید ، دولت مکلف است با استفاده از 
همه ظرفیت ها و با بهره گیری از ظرفیت معاونت 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس جمهور، 
نسبت به تهیه دستور العمل های افزایش شرکت 
های دانش بنیان و تسهیم منافع حاصل از مشارکت 
در ارتقای بهره وری تا پایان سال اول برنامه اقدام و به 
صورت سالانه نتایج آن را به هئیت وزیران و مجلس 

شورای اسلامی ارائه نماید.

ارزش صادرات شرکت های دانش بنیان کی میلیارد دلار است

رونق اشتغال در شرکت های دانش بنیان

تسهیل گری برای فعالیت دانش بنیان ها 
کیوان نقره کار، کارشناس فناوری

بهترین راهکار برای مجموعه‌های بزرگی که می‌خواهند از فرصت‌های دانش‌بنیان استفاده کنند این است که در صنعت خودشان شرکت‌های کوچک دانش‌بنیان را پیدا کنند و مشارکتی را با چنین شرکت‌های 
کوچکی به وجود آورند.

وقتی صحبت از رشد تولید می شود باید هم عوامل درون سازمانی و هم عوامل برون سازمانی مورد توجه قرار گیرد. باید استفاده از تجهیزات مناسب و بالا بردن سطح دانش در دستور کار قرار گیرد. از سوی دیگر قوانین 
و مقررات باید در راستای تسهیل فعالیت و عملکرد شرکتهای دانش بنیان بازنگری و اصلاح شود. بالابردن سطح دانش در این شرکتها نیز از اهمیت ویژه ای برخوردار است.

قوانین و مقررات برای سرعت گرفتن تولید و تسهیل گری برای فعالیت این شرکتها از طریق دولت و دیگر سازمانهای مرتبط باید انجام شود. امکان پرداخت تسهیلات و وام ها باید در دستور کار باشد. همچنین روابط 
باز تر با دنیا و دیگر کشورهای جهان در جهت تسهیل تجارت و صادرات باید دیده شود. معرفی شرکتهای دانش بنیان به دیگر کشورها نیازمند بهبود در روابط بین الملل است.

زیرساخت های فناورانه باید ایجاد شود. از این طریق این شرکتها به راحتی خواهند توانست دانش خود را به روز کنند و از روابط با دیگر کشورها انتقال فناوری تحقق پیدا کند. با بهبود روابط با دیگر کشورها دانش روز 
در اختیار دانش بنیان ها قرار خواهد گرفت. لازم به ذکر است در هر حوزه ای که تولید وجود دارد نیاز به روابط باز با دیگر کشورها هستیم. این اتفاق مختص به دانش بنیان ها نمی شود. تولید و صادرات باید از طریق 

بهبود روابط با دنیا توسعه پیدا کند. البته محصول دانش بنیان چون قابلیت یک محصول نوآورانه، خاص و منحصر به فرد را داراست، می تواند یک موقعیت کم نظیر برای رونق تولید را به همراه داشته باشد.

شایلی قرائی
News kasbokar@gmail.com

شرکت اپیک گیمز برنده شکایت آنتی تراست از 
گوگل شد. این شرکت گوگل را متهم کرده بود که 
با نقض قانون انحصار پلی استور را مدیریت می 
کند. این رای دادگاه می تواند کل اقتصاد فروشگاه 
اپلیکیشن را برهم زند. پس از دادگاهی که یک 
ماه طول کشید و طی آن اپیک گیمز گوگل را 
متهم کرد با انجام اقداماتی رقبا را نابود می کند و 
کمیسیون های بالا تا 30 درصد از توسعه دهندگان 
دریافت می کند، هیات منصفه به نفع شاکی رای 
داد. دادگاه در ماه ژانویه فعالیت خود را برای انجام 

راهکارهای مناسب آغاز می کند.
رای دادگاه یک شکست بزرگ برای گوگل و 

همچنین اپل است که 2 فروشگاه بزرگ اپلیکیشن 
جهان را مدیریت می کنند. اگر این رای ثابت بماند، 
احتمال دارد به توسعه دهندگان نرم افزار قدرت 
بیشتری درباره شیوه توزیع اپلیکیشن هایشان و 

سود آوری از آنها بدهد.
البته گوگل اعلام کرده خواستار تجدید نظر 
در رای دادگاه خواهد شد. ویلسون وایت نائب 
رییس امور دولتی و سیاست عمومی در گوگل در 
بیانیه ای ایمیلی اعلام کرد: ما همچنان به دفاع از 
کسب و کار مدل اندروید ادامه می دهیم و عمیقا 

به کاربران، شرکا و اکو سیستم اندروید متعهد 
هستیم.

تیم سویینی مدیر ارشد اجرایی اپیک گیمز با 
ارسال پستی در پلتفرم ایکس)توییتر سابق( ابراز 
خوشحالی کرد. وکلای هر دو شرکت دیروز بیانیه 
اختتامیه خود را خواندند و قاضی دادگاه فدرال 

پرونده را به هیات منصفه واگذار کرد.
یکی از اتهامات اپیک گیمز این بود که گوگل به 
طور غیرقانونی پلی استور و سرویس صورتحساب 
را بهم مرتبط کرده است. به عبارت دیگر توسعه 

دهندگان نرم افزار برای آنکه اپلیکیشن هایشان 
در فروشگاه عرضه شود، باید از هر دو سرویس 

استفاده کنند.
هرچند گوگل پلی بخش کوچک تری از درآمد 
گوگل را در مقایسه با کسب وکار پر سود جستجو 
تشکیل می دهد، اما از لحاظ سمبلیک برای دروازه 
بان میلیاردها موبایل و تبلت اهمیت زیادی دارد. 
با توجه به حکم دادگاه ممکن است گوگل مجبور 
شود به فروشگاه های اپ بیشتری اجازه دهد 
در دستگاه های اندروید فعالیت کنند و درآمد 
حاصل از کمیسیون مربوط به خرید اپ آن نیز 

کاهش یابد.

شرکت اپیک گیمز برنده شکایت آنتی تراست از 
گوگل شد. این شرکت گوگل را متهم کرده بود 
که با نقض قانون انحصار پلی استور را مدیریت می 
کند. این رای دادگاه می تواند کل اقتصاد فروشگاه 
اپلیکیشن را برهم زند. پس از دادگاهی که یک ماه 
طول کشید و طی آن اپیک گیمز گوگل را متهم کرد 
با انجام اقداماتی رقبا را نابود می کند و کمیسیون 
های بالا تا 30 درصد از توسعه دهندگان دریافت 
می کند، هیات منصفه به نفع شاکی رای داد. دادگاه 

در ماه ژانویه فعالیت خود را برای انجام راهکارهای 
مناسب آغاز می کند.

رای دادگاه یک شکست بزرگ برای گوگل و 
همچنین اپل است که 2 فروشگاه بزرگ اپلیکیشن 
جهان را مدیریت می کنند. اگر این رای ثابت بماند، 
احتمال دارد به توسعه دهندگان نرم افزار قدرت 
بیشتری درباره شیوه توزیع اپلیکیشن هایشان و سود 

آوری از آنها بدهد.البته گوگل اعلام کرده خواستار  
تجدید نظر در رای دادگاه خواهد شد. ویلسون وایت 
نائب رییس امور دولتی و سیاست عمومی در گوگل 
در بیانیه ای ایمیلی اعلام کرد: ما همچنان به دفاع از 
کسب و کار مدل اندروید ادامه می دهیم و عمیقا به 
کاربران، شرکا و اکو سیستم اندروید متعهد هستیم.

تیم سویینی مدیر ارشد اجرایی اپیک گیمز با ارسال 

پستی در پلتفرم ایکس)توییتر سابق( ابراز خوشحالی 
کرد. وکلای هر دو شرکت دیروز بیانیه اختتامیه خود 
را خواندند و قاضی دادگاه فدرال پرونده را به هیات 

منصفه واگذار کرد.
یکی از اتهامات اپیک گیمز این بود که گوگل به طور 
غیرقانونی پلی استور و سرویس صورتحساب را بهم 
مرتبط کرده است. به عبارت دیگر توسعه دهندگان 
نرم افزار برای آنکه اپلیکیشن هایشان در فروشگاه 

عرضه شود، باید از هر دو سرویس استفاده کنند.

معاون علمی رییس جمهور گفت: براساس 
موافقتنامه با وزارت علوم مقرر شد سالیانه بخش 
خصوصی اعم از صنایع و شرکتها ۲ هزار میلیارد 
تومان از منابع اعتبار مالیاتی خود را به پژوهش 

دانشگاهها اختصاص دهند.
روح الله دهقانی فیروزآبادی در مراسم افتتاحیه 
بیست و چهارمین نمایشگاه دستاوردهای پژوهش 
فناوری و فن بازار که با حضور وزیر علوم در 
نمایشگاه مصلی امام خمینی برگزار شد اظهار 
کرد: امروز تفاهم‌نامه‌ای با وزارت علوم منعقد شد 
که مربوط به اجرای عملیاتی بند ۱۳ قانون جهش 
تولید دانش بنیان است و بر اساس آن وزارت علوم 
اعم از دانشگاه‌ها و… حداقل سالیانه ٢ هزار 
میلیارد تومان می‌توانند از محل اعتبار مالیاتی 
صنایع و شرکت‌ها را صرف هزینه‌های پژوهش و 

فناوری کنند.
معاون علمی فناوری و اقتصاد دانش بنیان رئیس 
جمهور با اشاره به اینکه بحث شاخص‌های رشد 
علمی کشور امروز بیش از هر چیزی مورد بحث 
قرار دارد، گفت: یکی از ملاک‌های رشد علمی 
کشور تعداد دانشجو و یکی دیگر از ملاک‌ها بحث 

تعداد مقالات و کیفیت مقالات است و سال‌های 
سال است که سنجش رشد علمی کشور بر اساس 
تعداد دانشجویان تحصیلات تکمیلی و تعداد و 

کیفیت مقالات سنجیده می‌شود. 
در سال‌های اخیر رشد تولید برخی از مقالات 
کاهش پیدا کرده است و به همین دلیل این 
گونه مطرح می‌شود که کشور دچار کاهش رشد 
علمی شده است، در حالی که این قطعاً یک 
غلط راهبردی است. اتفاقی که افتاده است که 
دانشجویان و اساتید ما اگر در سال‌های اخیر مثلًا 
١٠ مقاله منتشر می‌کردند در حال حاضر ٢ مقاله 
منتشر می‌کنند و ٨ مقاله دیگر را به فناوری و 

پتنت تبدیل می‌کنند.
وی ادامه داد: یکی از ملاک‌های مهم در دنیا 
که مهمتر از مقاله و تعداد دانشجو بالاخص در 
حوزه‌های فناورانه، بحث هزینه‌های تحقیق و 
توسعه است؛ اینکه سرانه تحقیق و توسعه در هر 
کشور چقدر است، یکی از شاخص‌های اندازه‌گیری 

رشد علمی در کشورها است.
دهقانی به آمار سهم تحقیق و توسعه برخی 
کشورها از تولید ناخالص داخلی اشاره کرد و گفت: 

سرانه تحقیق و توسعه کشورهایی مثل آمریکا 
نسبت به تولید ناخالص داخلی ٣ و ١٢ دهم درصد، 
چین ٢ و ٢٣ دهم درصد، ژاپن ٣ و ٢ دهم درصد 
و کره جنوبی ۴ و ٧ دهم درصد است در حالی که 
این عدد در کشور با وجود اینکه در سیاست‌های 
ابلاغی رهبری در سال ٩٣ در افق ١۴٠۴ ،۴ درصد 
پیش بینی شده اما حداکثر به ٨ دهم درصد 

رسیده است.
وی در ادامه بحث رشد سرمایه گذاری در بخش 
تحقیق و توسعه را با اهمیت عنوان کرد و گفت: 
براساس سیاست‌های ابلاغی رهبری سهم تحقیق 
و توسعه تا سال ١۴٠۴ باید به ۴ درصد برسد. 
متأسفانه درایران برخلاف رویه دنیا دو سوم 
هزینه‌های تحقیق و توسعه دولتی و یک سوم 
مربوط به بخش خصوصی می‌شود درحالی که در 
دنیا دو سوم هزینه‌های تحقیق و توسعه توسط 

کسب و کارها و بخش خصوصی تامین می‌شود.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
رییس جمهور ضمن تاکید بر اینکه از سال ١۴٠١ 
تمام توان خود را برای اجرای قانون جهش تولید 
دانش بنیان گذاشته‌ایم، بیان کرد: معتقدم 

اگر قانون جهش تولید دانش بنیان ١٠ سال 
اجرایی شود، می‌تواند به معنای واقعی اقتصاد 
 دانش بنیان و رسیدن به جی دی پی معنادار 

را محقق کند.
دهقانی با اعلام اینکه نسبت به سال گذشته 
درخواست حمایت اعتبار مالیاتی تحقیق و توسعه 
۴٠٠ درصد رشد پیدا کرده است، گفت: در بند ١٣ 
قانون جهش تولید دانش بنیان به صراحت برنامه 
ریزی کرده که صنعت و شرکت‌های دانش بنیان 
اعتبار مالیاتی خود را در دانشگاه‌ها هزینه کنند و با 
پیگیری‌های انجام شده، شیوه نامه عملیاتی کردن 

این بند قانون، ۶ آذرماه مصوب و ابلاغ شد.
معاون علمی رییس جمهور امکان ارسال 
درخواست برای استفاده از اعتبار مالیاتی در تمام 
فصول سال و تامین ٢٠ درصدی هزینه‌های سربار 
دانشگاه‌ها را از ویژگی‌های این توافقنامه برشمرد 
و گفت: همچنین براساس این همکاری مشترک، 
ملاک پذیرش تحقیق و توسعه‌ای بودن تاییدیه 
رییس دانشگاه کافی است و برای هزینه‌های 
بدون سند نیز پیش بینی شده که رییس دانشگاه 

تصمیم گیری کند.

گوگل به شرکت اپیک گیمز باخت

گوگل به شرکت اپیک گیمز باخت

سرمایه گذاری سالیانه ۲هزار میلیاردی بخش خصوصی در دانشگاه‌ها 


